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In activitatea unităţii productive a G.U.P.U.PS

LIPSA i
SA C iS T I T I  0 1  SEMNAL 0 1  ALARMA!

După cum este cunoscut, în cu- 
vintorea secretarului generai al par
tidului Ia Plenara C.C. al P.C.R. din 
noiembrie 1972, asigurarea condiţii
lor pentru o bună ritmicitate, a 
ocupat un loc important. Pregătirea 
din timp a tehnologiilor de fabri
caţie, asigurarea bazei tehnico-ma- 
teriale, programarea şi urmărirea 
producţiei, organizarea locurilor de 
muncă, încărcarea judicioasă a ca
pacităţilor de producţie, utilizaraa la 
maximum a fondului de timp dis- 

• ponibil sínt factori de care trebuie 
să ţină seama fiecare comitet sau 
consiliu al oamenilor muncii, fiecare 
conducător al procesului de produc
ţie, Iată de ce pregătirea condiţiilor 
de desfăşurare a producţiei anului 
1973 s-a făcut Sn cele mai multe 
Întreprinderi cu minuţiozitate, de ce 
/actorii de conducere din centrele 
industriale, ministere au fost atraşi 
în sprijinirea unităţilor productive, 
mai ales în ce priveşte nominaliza
rea producţiei, încheierea de con
tracte cu furnizorii de materii si 
materiale, asigurarea desfacerii pro
ducţiei,

în genera], ia nivelul judeţului 
nostru, asigurarea unor condiţii mai 
bune de desfăşurare a activităţii pro
ductive s-a făcut simţită în ritmici} 
tatea realizării sarcinilor de plan 
încă din primele zile ale anului la 
majoritatea întreprinderilor industri
ale, Ca urmare, sarcinile maximale 
de plan se îndeplinesc cu succes, 
creîndu-se totodată avansul necesar 
pentru realizarea angajamentelor a- 
sumate, pentru înfăptuirea obiecti

vului propus de economia judeţului 
nostru — îndeplinirea planului cin
cinal în patru ani şi jumătate.

Dar faţă de această situaţie, în 
general pozitivă, au apărut şi ex
cepţii, care vor trebui înlăturate în 
cel mai scurt timpi

De la începutul anului, întreprin
derea care a constituit unitatea de 
bază a Grupului de uzine pentru 
producţia de utilaje şi piese de 
schimb Sibiu înfiinţat anul trecut, 
se prezintă, decadă de decadă, cu 
realizări necorespunzătoare ritmului 
impus de nivelul sarcinilor maximale 
de pian. în investigaţiile întreprinse 
recent am constatat o serie de de
ficiente reflectate în final într-o lip
să de ritmicitate de-a dreptul în
grijorătoare. Dar să prezentam cifre
le care indică modul Sn care s-a 
realizat producţia marfă, pe decade, 
de la începutul anului şi pina în pre
zent. în decada I, ianuarie — 21,4 
la suta, decada a 11-a — 17,4 la sută 
iar prin eforturi destul de mari Sn 
cea de s. treia decadă s-a reuşit să 
se atingă nivelul maximal planificat 
pe luna respectivă. Iată deci un 
salt care cu greu s-ar putea crede 
că este realizabil — peste 6U la 
sută din planul unei luni într-o de
cada. în luna februarie nerjtmici- 
tatea se repetă: 22,3 în decada I, 
27,7 la sută în decada a Il-a, dar 
de această dată nu mai pot fi evi
tate consecinţele. Planul lunii fe
bruarie rămîne realizat doar în pro
porţie de 32,2 la sută la producţia 
globală şi 37,4 la sută la producţia

marfă. Şi lanţul acestor deficienţe 
sa întinde şi asupra lunii - martie. 
La prima decadă se raportează doar 
14,8 la sută din planul lunar al 
producţiei marfă.

Care sínt cauzele acestei stări de 
lucruri? La aceasta întrebare atit 
directorul general al grupului, ing. 
Dumitru Marcu, cit şi secretarul co
mitetului de partid, Gh. Ispas, au 
răspuns ca la o lecţie bine învă
ţată — lipsa materiilor prime, a 
pompelor hidraulice, distribuitoare
lor, servodirecţiiior din import. Oare 
problema aprovizionării cu materii 
şi materiale să fie singura cauză? 
Este adevărat ca lista materiilor pri
me, a  aparaturii restante este destul 
ele mare, că în general soluţionarea 
favorabilă a acestei probleme nu 
depinde de compartimentul de re 
sort din cadrul grupului, mai ales 
că în majoritate sínt materiale din 
import. Dar lipsa de ritmicitate nu 
s-a datorat în exclusivitate acestui 
fapt. „în luna ianuarie, pentru înde
plinirea planului ne-am bazat pe 
rezervele de materii şi materiale 
existente în  unitate, ne declară se
cretarul comitetului de partid, Gh, 
Ispas. De. aceea, planul lunar a fost 
îndeplinit. Abia în februarie am a- 
vut planificată producţia pentru care 
au lipsit materiile şi materialele do
care vorbeam şi de aceea nu ne-am 
putut- îndeplini planul“. Cum se ex
plică însă realizările primelor două 
decade din ianuarie, care cumulate

Atelierul scule pla
cate al G.U.P.U.P.S. 
Sibiu, la  urt utilaj 
complex, de înaltă 
tehnicitate, comu
nistul Uviu Chio- 
reanu efectuează 
diferite lucrări de 
frezare, rabotare şi 
rectificare la scule 
pentru industria 

lemnului

Foto: HORST
BUCHFELNER

Problemele comunei, oamenii comunei

Fămintui nostru — 
ca o grădină înfloritoare
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sprijin efectiv în realizarea 
sarcinilor maximale de pian

Oamenii muncii de la uzina „In
dependenţa“, prin analizele efectua
te, prin programul stabilit: pe baza 
uneL judicioase fundamentări au e- 
videnţiat, după cum arătam şi cu 
o alta ocazie, posibilitatea îndepli
nirii înainte de termen a volumului 
producţiei industriale pe întregul 
cincinal.

în acest scop se acţionează cu 
multă responsabilitate şi fermitate 
pentru folosirea intensivă a capaci
tăţilor de producţie, îmbunătăţirea 
coeficienţilor de utilizare a timpu
luî  disponibil al maşinilor şi insta
laţiilor, folosirea cu maximum de 
randament a materiilor prime, 
transformarea acestora în produse cu 
o valoare economică cit mai ridi
cată, concentrarea cercetării ştiin
ţifice pe probleme privind valori
ficarea maximă a rezervelor interne 
etc.

Acestor importante măsuri stabi
lite li se adaugă preocupările mun
citorilor, inginerilor, tehnicienilor 
uzinei în domeniul mişcării tehnice

de masă, preocupări materializate 
încă de pe acum într-o serie de rea
lizări cu eficienţă economică ridica
tă.

De Ia începutul acestui an, la ca
binetul tehnic al uzinei au fost pre
zentate 21 propuneri dc inovaţii, 
din care 15 au şi fost aplicate. O 
serie de alte propuneri se află în 
fază înaintată de experimentare.

Din numărul însemnat de inova
ţii şi raţionalizări aplicate Jn  aceas
tă perioadă am reţinut, pentru e- 
xemplificare, pc tea a maiştrilor 
Miron Munteanu şi Nicolae Comşa 
privind înlocuirea cu piese din ma
terial plastic a piuliţei olandeze şi 
a racordului terminal din oţel, es ti - 
mîndu-se o eficienţă economică dc 
aproape 100 mii lei; a tehnicianu
lui Gheorghe Nedelcu referitoare la 
modificarea tehnologiei de execuţie 
şi a materialului la paletele lanţului 
agricol pentru combine de cereale, 
de asemenea cu o eficienţă foarte 
ridicată, aproximativ 700 mii Iei; a 
lăcătuşului Viorel Creţu, care a rea
lizat un banc de probă pentru elec-

trovalve, inovaţie ce înlătură po
sibilitatea de montare a unor clec- 
trovalve defecte Ia cuptoarele de 
tratament termic. De o bună apre
ciere se bucură şi inovaţia tehnicia
nului Emil Olteanu, care împreună 
cu un colectiv a realizat ua proces 
tehnologic nou pentru executarea 
rolelor dc la lanţurile agricole. Se 
preconizează o economie de metal, 
în valoare de aproximativ 600 mii 
Ici.

Aşadar gîndirca tehnică, iniţiati
va creatoare a colectivului de ino
vatori de la uzina „Independenţa“ 
se materializează într-o serie de per
fecţionări constructive la utilajele 
ce constituie producţia uzinei, cit 
fi. ‘A, utilajul tehnologic, în îmbună
tăţiri de tehnologii şi chiar în ela
borarea unor procese tehnologice 
noi, realizări care vor constitui fă
ră îndoială un sprijin efectiv în în
făptuirea sarcinilor maximale de 
plan pe acest an, a angajamentelor 
asumate.

C.. D.

— Nu se mai poate . . ,
— Desigur. Nu putem sta cu 

inimile în s in . . .
— Stufăriş la Blăjel? De ce nu 

porumbiştl ca la staţiunea 
experimentală?

Discuţiile eiau aprinse. Nicolae 
Popovici, Dumitru Drăghici, ingine
rul Petru Frank, Ştefan Chiş, briga
dierul do. tim p Ion Dîrloşan, Gheor
ghe Roman şi alţii pregăteau o ac
ţiune. Adică, luaseră in „plan" o 
problemă: pămîntui comunei să fie 
mei bitte r. ţ*  fjjyj..i, iur .
că, aşa-zisă a „Mireanului", care se 
continua cu o alta, a „Velţului", 
unde pe atunci, prin 1963 — 1964, 
împărăţea stufărişul, trestiişul, O su
tă douăzeci de hectare de teren hun 
— potopit de lăstărişuri şi ape mo
cirloase. Aceasta era problema pro
blemelor la Blăjel: desecarea acestor 
hectare de luncă mănoasă . . .

„Astăzi acest teren este pus sa 
producă ce vrem noi, ne mărturi
seşte Ion Dîrloşan, fostul .brigadier 
de cîmp, actualul primar al comunei. 
Discuţiile de-atunci au fost bune. 
Ne-am suflecat mîinile ,şi am por
nit la treabă. în 1972 am terminat 
lucrarea: 13 109 m l canale princi
pale şi secundare, 12 900 m c pă- 
mînt dislocat, 430 000 lei valoarea 
investiţiei. Rezultatele concrete sínt 
mai mult decit promiţătoare. în 1972 
am cultivat aici 9 ha Cu porumb 
pentru boabe. Teren care n-a fost 
„prins“ la arabil în planul de 
producţie al cooperativei agricole. 
Am obţinut 5 600 leg boabe la hectar. 
Lucrul -— corfiplet mecanizat. Cultu
ra a fost erbicidată. Astfel, sectorul 
zootehnic a primit un supliment de 

I peste 50 tone concentrate. în a- 
I cest an vom mai introduce în cir

cuitul productiv încă 20 ha ase
menea terenuri. Desigur, vom ob
ţine tot peste 5 000 kg porumb boa
be la ha. Sau poate vom pune po
rumb pentru siloz. Şi, pe măsură 
ce mlaştina va seca, vom reda pro
ducţiei intensive tot te re n u l.,." .

-Vom reda producţiei intensive", 
sínt cuvintele unui primar care 
gîndeşte la viata de azi, viaţa de 
mîine a satului. Aici, unde istoria 
„vorbeşte" în fiecare piatră, în fie

care deal (arheologii au scos din 
pămînt urme ale existenţei sciţilor 
în anul 400 î.e.n., iar Muzeul
Brukenthel deţine aotu! document de 
atestare a existenţei Blăjelului încă 
din 1373), contemporanii noştri îşi 
lăuresc o viaţă pe măsura hărni
ciei şi demnităţii lor. Aproape 3 000 
locuitori, din care 620 muncitori in 
industria medieşană si 560 coopera
tori (localitate rurală?), 3 şcoli ge
nerale, 3 cămine cu ltu rale ,'un  club

al tineretului, 200 televizoare, 600 
aparate de radio, 700 abonamente 
la ziare, reviste şi alte publicaţii. 
Potential economic în plină dezvol
tare. Case ngi? Ar li mai uşor de 
numărat cele care aşteaptă să ' fie 
dărîmate, pentru a face loc vilelor. 
Oamenii îşi construiesc băi în case,

(Continuare în pag. n IV-a> 
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importante realizări 
ale mecanizatorilor

în acest an activitatea în unităţile 
pentru mecanizarea agriculturii a 
demarat in condiţii bune. Organi
zarea exemplară a muncii în cen
trele de reparaţii şi în secţii s-a 
materializat în obţinerea unor re
zultate remarcabile.

gl Colectivul Staţiunii pentru 
mecanizarea agriculturii Sibiu a rea
lizat în primele două luni ale anu
lui un important volum de lucrări, 
în toate secţiile s-au încheiat re
paraţiile planificate la tractoarele, 
maşinile şi utilajele cu care se va 
lucra in campania de primăvară. 
Totodată, mecanizatorii au trans
portat în cîmp importante canti
tăţi de îngrăşăminte naturale şi au 
aplicat, pe mari suprafeţe, îngrăşă
minte chimice pentru fertilizarea so
lului. Ei şi-au prevăzut să realizeze 
în primul trimestru al anului un 

.venit total de 956 000 lei. Ca ur
mare a depăşirii volumului de lu
crări, în numai două luni s-au obţi
nut venituri în valoare 'de 943 OoO 
lei. Este demn de subliniat faptul 
că Ia centrul de reparaţii, care avea 
dc realizat în primul trimestru un 
venit de 320 000 lei, s-a depăşit 
acest indicator în lunile ianuarie şi 
februarie cu ■ 107 C00 lei. Toţi me
canizatorii au acordat în acelaşi 
timp o mare atenţie gospodăririi 
judicioase a fondurilor materiale şi 
băneşti.

Bl Cu bune rezultate se prezintă 
şi mecanizatorii de la S.M.A. No- 
crich. Şi acest colectiv şi-a depăşit 
veninurile planificate pe primele 
două luni ale anului cu peste 13CC0 
lei. Tractoriştii au executat în pe
rioada amintită arături pe o supra
faţă do 170 ha. Pentru ridicarea 
gradul ni de fertilitate a solului au 
fost' transportate 13 000 tone îngră- 
şSmlnte naturale şi s-au administrat 
îngrăşăminte chimice pe .o suprafaţă 
de 375 ha. _Un sprijin preţios au 
dat mecanizatorii cooperativelor 
agricole in ceea ce priveşte pune
rea în stare dc funcţionare a maşi- 
nilor si utilajelor proprietatea 
C.A.P. Astfel, tractoriştii de la sec
ţia din Alţîna au executat repara
ţiile necesare la o remorcă şi o ma
şină de zdrobit îngrăşăminte chi
mice. £i cei de la secţia Hosman au 
executat revizia tehnică la tractorul 
C.A.P.

®! Lucrătorii din cadrul secţiei 
de mecanizare Cornăţet au trans
portat în cîmp peste 2 300 tone în
grăşăminte naturale şi au aplicat, 
Pc 150 ha, 45 tone îngrăşăminte 
chimice. în 13 martie a.c., tracto
riştii Gheorghe Paul, Mihai Schus
ter, loan Boborodea, loan Roth şi 
loan Stcva se aflau în hotarul „Tă- 
barta“ la executarea arăturilor.

Mici probleme

. . . man

Trei secretari 
de co m ite te  

(I. I .  C. din licee  
intr-un sondaj 

ad-hoc de opinie
Elevn sibieni care au fost anul 

trecut în tabăra dc instruire a se
cretarilor comitetelor U.T.C. din 
licee, de Ia Homorod, îşi amintesc 
desigur _ nedespărţitul' trio: Floren
tina Albu, de 3a Liceul de muzică 
şi arte plastice,, M ihai‘Voinescu, ds 
la_„Gheorghe Lazăr“ şi Nicolae Ma
tei, de la „Octavian Goga'V lară-î 
din nou împreună, reuniţi — ia 
„provocarea" adresată lor de sem
natara acestor rînduri, cu scopul de 
a discuta împreună unele dintre 
problemele muncii organizaţiilor 
U.I.C. din liceele respective.

— Nu am venit aici — Ie spun 
— ca să aud ceea ce se aude foarte 
adesea: „Noi, tovarăşi, avem un 
v5st program de activităţi, şi cău
tăm“ . . . etc. Vreau lucruri concre
te. Tu, Mihai?

— Primul lucru, şi’ cel mai inte
resant, după părerea mea, deşi du
pă părerea_ altora s-ar putea şă nu 
fie cel mai important, e că au a- 
vem sediu Ü.T.C. Sediul nostru s-a 
transformat în cameră de oaspeţi, 
iar pentru ^documentele organizaţiei 
abm s-a găsit puţin spaţiu într-un 
sertăraş din cancelarie.

_ Aceeaşi problemă ne trămîn- 
tă şi pe noi, intervine Florentina 
Albu. De 3 luni ne străduim să a- 
menajam uo sediu U.T.C.; spaţiu 
ar fi, avem avizul favorabil ai di
recţiunii, lipseşte în să ...  duiapuh 
adică pur şi simplu nu există nici 
unul disponibil în şcoală.

— Ce ajutor concret primiţi din 
partea Comitetului municipal U.T.C. 
şi cum aţi simţi că trebuie să arate 
acest ajutor? .

îmi răspunde întîi Florentina Ai- 
bu: „Activistul care răspunde de 
organizaţia din liceul «ostru .vine 
la noi doar cind este vorba să facă 
un instructaj. La plenara Comitetu
lui municipal U.T.C. am cerut ca 
tovarăşii activişti să fie mai des pre
zenţi alături dc noi, să ne ajute.

Intervine şi Nicolae Matei in dis
cuţie.

— Da, da, aşa c. Tovarăşii trasea
ză anumite sarcini şi asistă la lu‘- 
crul făcut gata. Consider că e ne
cesară o mai strânsă legătură, o mai 
strir.bă conlucrare -intre Comitiţui 
municipal U.T.C. şi organizaţiile 
U.T.C. din licee, întreprinderi, o 
mai mare apropiere a tovarăşilor 
de acolo de adevărata viaţă a aces
tor organizaţii.

— Pot să adaug şi eu ceva?
— Tc rog, Mihai Voinescu.
— De multe ori, la noi în liceu, 

tovarăşii de la Comitetul municipal 
îşi asumă rolul de propagandişti ai 
acţiunilor Casei de cultura a tine
retului.

— Adică?
—■ Vin ia noi şi ne aduc la cu

noştinţă că sintern invitaţi la cu
tare sau cutare acţiune. Şi noi, vo- 
lens-nolens, umplem sala__

— Să înţeleg că nu «înteţi consul
tări ut prealabil în privinţa orga
nizării acestor acţiuni?

— Exact. Pe noi nu nc întreabă 
nimeni ce vrem să se fata. Tova
răşii par mulţumiţi de participarea 
noastră ... formală-,

—_ Florentina Albu, uteciştii di» 
liceul în care înveţi participă la 
acţiunile organizate de Casa de 
cultură a tineretului?

—■ La clubul de jazz.
— Atît?
— Da.
— Motivul?
— In programele lunare de acti

vitate ale Casei de cultura. Liceul 
de muzică şi arte plastice nu apare

(Continuare tu pag. a tt-a) 
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Trafic rutier—implicaţii, datorii, consecinţe

Măsuri de perspectivă  multiplană sau 
(în esen ţă) chemare la respectu l legii

Subîlniam, într-un articol publicat- cu 
o săptămîuă în urma, citeva elemente 
de preocupare la zi — şi nu numai 
Ia zi — în materie de trafic rutier 
(fluenţă, dinamica, legalitate, preveni
rea accidentelor). Situaţia faptică pe 
care o prezentam atunci, extrasă din 
statistici şi constatări ale organelor 
specializate ale miliţiei, şe voia o in
vitaţie la reflecţie, în sensul cel mai 
larg al termenului, adresată nu numai 
oamenilor, lucrătorilor şi cadrelor de 
specialitate ci ş i . publicului larg — de 
Ia pieton la conducătorul de unitate 
de transport, deci.

Azi, vom puncta, în acest spaţiu, 
câteva data extrase din sursele pe care 
is reprezintă dezbaterile din cadrul 
«onsfătiririi judeţene pe această temă 
şi planul de măsuri adoptat in aceeaşi 
ocazie.

Aşadar (din punctele de vedere a- 
vansate de participanţi).

•  „Noi am întocmit un plan de mă
suri. pentru îmbunătăţirea muncii, care 
vizează: îmbunătăţirea controlului a- 
supra conducătorilor auto- şi a maşi
nilor la plecarea in cursa, îmbunătă
ţirea urmăririi parcării in locurile sta
bilite, îmbunătăţirea modului cum îşi 
fac datoria revizorii tehnici. Da, 
este adevarât: . avem defecţiuni în 
depanarea autovehiculelor rămasa 
pe şosele: c it ' priveşte exemplul 
negativ cu care am fost citaţi 
conducătorului auto i s-a des
făcut contractul de muncă. Propun: 
extinderea ordinului 300 al M.T.Tc. 
asupra tuturor conducătorilor auto, 
introducerea examinării psihologice a 
tuturor şoferilor la angajare - ,şi ‘ după 
oricare accident: să luăm măsuri con
crete pentru stăvilirea fluctuaţiei şo
ferilor“. (C. Mihăilescu, Autobaza T.A.).

•  „în replică: sínt de acord că la 
Autobaza l.A. Sibiu s-an hiat măsuri

dar reviziile tehnice se fac greu, de
fectuos, superficial, iar în altă ordine 
dc idei, nu se ştie sau este greu de 
aflat aici dacă, la un moment dat, o 
maşină este în unitate sau parcată in 
alte părţi. Cine trebuie să facă ordine? 
Aceeaşi idee — şi întrebare — 'şi 
pentru Î.J.P.V.L.F. şi Drumuri şi po
duri Sibiu, în parcurile cărora se poate 
intra şi ieşi exact ca în şi din cîmpul 
deschis“. (It. col. Edmund Marton).

® „S-a vorbit, pe bună dreptate, de 
depăşirea regimului normal de lucru 
ai omului de la volan ca despre o 
cauză a accidentelor rutiere grave. Aşa 
estet Dacă analizăm fenomenul vom 
observa că nerespectarea d e 4 către be 
neficiarii noştri a graficului de lucr-i 
la încarcare-descărcare dc mărfuri este 
aproape cronică“. (D. Măieruş, şef Au
tobaza T.A. Mediaş).

* „Da, să vorbim de fluctuaţie. I.a 
unităţile M.T.Tc. i se desface contrac

tul ^unui şofer pentru că a condus 
după consum de alcool. Dar, eu, 

să zic, 51 angajez imediat. 
Am nevoie. Fără o unitate de vederi 
nu putem lupta cu neajunsurile“. (Iu
lian Pop, transporturi I.C.M.J. Sibiu).

Un accent necesar s-a pus şi tre
buie să se pună, nu numai în planul 
dezbaterilor, pe elementul educaţie, cu 
atit mai mult cu cit rămîne, după 
opinia noastră .(şi după optica pe care 
o impun statisticile) esenţialul în lupta 
de prevenire a accidentelor. Chestiu
nea are, în plus, o „bătaie* deosebit 
de largă, vizînd deopotrivă pietonul şi 
conducătorul auto, copilul şi vârstni
cul. _ Cu _ alte cuvinte, în centrul ori
cărei viziuni privind îmbunătăţirea 
trebuie să siea omul, influenţa educa
tivă asupra acestuia, formarea convin
gerilor; şi deprinderilor de respect faţă 
de Jege şi reglementări. Foarte bine 
subliniau aceste aspecte tovarăşii Ale

xandru Galea, inspectorul general al 
Inspectoratului de învăţământ şi It. 
col. Bujor Ureche, vorbind de ceea ce 
pot şi trebuie să întreprindă şcoala, 
familia, organizaţiile de masă ţi ob
şteşti, opinia publică, presa. (Totuşi, 
nici un primar din comune nu s-a ' 
înscris Ia cuvânt. Aşijderi, şefii postu
rilor de miliţie. Chiar nu aveau ce 
spune?).

în altă ordine de idei, planul de 
măsuri adoptat rămîne o structurare 
realistă a necesităţilor şi perspective
lor pe care ie impune dinamica tra
ficului. Cum subliniam, efortul educa
tiv îşi află şi aici locul cuvenit vali- 
dînd ideea unei mobilizări de forţe 
exhaustivă. La riadul lor, problemele 
de supraveghere şi control, tehnice şi

(Continuare în pag. a (V-a) 
VICTOR DOM$A

Ü l-3 un locuitor din Capodi- 
monte, in apropiere de Roma, a 
fo s t. . .  descoperit un vas etrusc 

‘ foarte preţios’şi numeroase obiecte 
arheologice provenind, după toate 
probabilităţile, din săpăturile efec
tuate clandestin. După părerea ex
perţilor' italieni, vasul pe care sínt 
pictaţi trei bărbaţi în luptă cu un 
leu, datează din secolul 4 sau 5 
î.e.n., Ia baza sa fiind vizibilă o 
frază în etruscă. Printre celelalte 
peste 60 de obiecte găsite se află şi 
vase greceşti.

IÜ Consumul de tutun pe cap de 
locuitor în R. F. a Germaniei a
crescut în mod' sensibil, în cursul 

.anului 1972, în pofida majorării 
impozitelor asupra acestui produs — 
a anunţat Oficiu! federal de statis
tică:

Conform indicaţiilor acestuia, fu
mătorii vest-germani au consumai) 
in medie,, în ^cursul anului trecut, 
cite 2 670 ^ţigări pe cap de fumă
tor. Această cantitate corespunde li
nei creşteri de 0,6 la sută faţă de 
anul precedent. Totodată, se indică 
faptul că fumătorii vest-germani au 
consumat, în aceeaşi perioadă, o 
cantitate mai redusă de ţigări de 
foi: 65 pe cap de fumător, ceea ce 
reprezintă o diminuare de 2,4 Ia 
sută.

0  Administraţia naţională * 
S.U.A. pentru astronautică şi cerce
tarea spaţiului cosmic (N.A.S.A.) a
hotărît pedpcerea numărului sateli
ţilor ştiirţjîfici, destinaţi studierii *u- 
n.or corpuri cereşti emiţătoare de 
mare energie,_ aflate în galaxii înde- 
părtate. Oficialităţile programului 
„H.E.A.O.“ (High Energy Astro
nomy Observatory) au anunţat ca 
inire^l977 şl 1979 vor fi plasaţi pe 
orbită doar trei asemenea sateliţi, rin 
loc de patru, cîo se preconizase ini- 

ceea ce va permite reducerea 
la jumătate a cheltuielilor reclama
te de^ acest program. Evoluând pe o 
orbită circumterestră la o altitudine 
de 375 km, cele trei laboratoare 
spaţiale vor examina, printre altele, 
fenomenele caracteristice pulsaţiilor 
(corpuri cereşti rezultate din con
tractarea pnor aştri a căror energie 
de radiaţii este pe cale de epuizare 
şi al căror volum, diminuîsdu-se, ie 
conferă o densitate enormă), stadiul 
final do „stingere“ al unei stele mu
ribunde, guasarii (corpuri cereşti 
care p tt  fi observate la limita vizi
bilităţii în Univers şi care emit e- 
nergii colosale; se apreciază că ener
gia emisa de un asemenea astru în
tr-o secundă ar acoperi necesităţile 
de energie ale întregului glob pă- 
mînteso timp de un miliard ds 
ani).
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însemnări La căminele cul
turale, în căutarea activităţilor 
cu şi pentru locuitorii satelor

Am stat de vorbă ou un ţăran co
operator mai vîrstnic, din Bradu. 
L-am întrebat cînd a fost ultima 
oară la cămin. M-a privit diptr-o 
parte, să vadă dacă nu glumesc, a- 
poi mi-a răspuns cu voce domoală:

— Păi, de 8 Martie, c-au dat e- 
levii program.

— Dar dumneata ai vorbit vreo
dată la cămin celor mai tineri?

A zîmbit şi mi-a spus că ta cămin 
sínt serbări, conferinţe şi filme.

Educatoarea Ana Rociu, de la 
grădiniţa de copii Bradu, ne măr
turiseşte că are o pasiune: teatrul.

„Pregătim, cu oamenii din sat, o 
piesă într-un aCt — „Două fete şi-o 
comoară“, pe care vrem s-o dăm la 
sfîrşitul lunii aprilie, la căminul 
cultural. Din cei şapte interpreţi, 
trei sínt ţăranci cooperatoare, care 
îşi găsesc timp să vină la repetiţii 
şi să-şi înveţe rolurile“ — spune 
ea.

Pe iîngă aceasta, la cămin func
ţionează o echipă de dansuri popu
lare ale cărei spectacole atrag în
totdeauna un public numeros.

Şi fiindcă sîntem în Bradu, nu 
putem să nu amintim de brigada 
artistică instruită de învăţătorul Va- 
sile Balteş, autor al unui valoros 
tex# critic, care a urmărit activi
tatea C.A.P. în sectoarele unde u- 
nele treburi mai şchioapătă.

df
— Căminul cultural din Avrig 

nu este numai lăcaş de cultură. El 
constituie un important centru de 
răspîndire a cunoştinţelor menite să 
contribuie la cunoaşterea probleme
lor legate de lucrările agricole, de 
creşterea vitelor, de combaterea mis
ticismului, de informare ştiinţifică 
a ţăranilor cooperatori, spune Vasi- 
le Răduţiu, directorul căminului.

In primele luni ale acestui an a 
avut loc, între altele, o masă ro
tundă pe teme de zootehnie, la care 
au participat inginerii agronomi 
Ilie Tărăşan, Nicolae Bude şi coo
peratorii din sectorul zootehnic al 
C.A.P. Avrig.

Pentru sfîrşitul lunii martie, for
maţiile căminului cultural pregătesc 
un spectacol folcloric, care va fi 
prezentat şi în satele ce aparţin ds 
comuna Avrig.

'*
— Acţiunile cu ţăranii stau p» 

prinsul loc în activitatea noastră —

spune Ionel Mateş, directorul cămi
nului cultural din Porumbacu de 
Jos. Toate eforturile se îndreaptă 
spre revitalizarea tradiţiilor folclo
rice locale. In 28 ianuarie o echipă 
a studioului „Al. Sahia“ a filmat o 
şezătoare care a cuprins mai multe 
obiceiuri (Nunta, Buzduganul) rea
lizate de grupul folcloric al cămi
nului cultural, sub îndrumarea di
rectorului şcolii generale, Gheorghe 
Opriş.

Şezătorile nu sínt o raritate la 
Porumbacu de Jos. Ele continuă o 
tradiţie seculară, care astăzi e pri
vită la adevărata ei valoare. Cămi
nul cultural găzduieşte şi acţiuni 
menite să contribuie la ridicarea ni
velului politico-ideologic. între :'a - 
cestea se numără un ciclu de expu
neri cu privire la formarea şi dez
voltarea mişcării muncitoreşti, in
formări politice, dezbateri pe teme 
etice şi acţiuni de microgrup. Oa
menii participă cu interes şi la aces
tea din urmă. De aceea ne-am gîn- 
dit să organizăm şezători, vizionări 
la televizor, discuţii în diferite zo
ne ale comunei, în casele unor gos
podari de frunte. Din picate, sîntem 
abia la începutul acestei activităţi, 
care nu arc încă amploarea ce o 
merită.

Programele celor trei cămine cul
turale vizitate scot în evidenţă mai 
multe aspecte ale muncii culturale 
în mediul rural. Şi e bine.

Dar de regulă, ţăranul este trans
format din spectator, fiind adus în 
sala căminului cultural ca să urmă
rească o expunere sau un program 
artistic prezentat de cele mai mul
te ori de elevi sau tineri. Cei vîrst- 
nici nu sínt stimulaţi să împărtă
şească din experienţa lor de viaţă 
celorlalţi membri ai comunităţii să
teşti. In nici un program lunar n-am 
văzut o întîlnire a unui cooperator 
fruntaş cu ţăranii din alt sat, sau 
cu _ generaţia^ tînără. Aceasta nu tre
buie să aibă loc neapărat în faţa 
unei săli cu 300 de oameni, ci în 

•  cadrul cîte unui microgrup. C ît se 
va mai aştepta oare pînă cînd ma
rile calităţi ale ţăranilor noştri coo
peratori — înţelepciunea şi comu
nicativitatea — vor fi puse în va
loare?

GEORGE DAVID

•  Miercuri, la ora 15, tinerele 
muncitoare din secţia repansat a 
cooperativei „Textila“ din Sălişte au 
avut în mijlocul lor un grup de scri
itori sibieni. Intîlnirea, desfăşurată 
într-o atmosferă plăcută, a prile
juit un interesant sondaj al păreri
lor cititorilor săli^teni despre lite
ratura sibiană. Au citit din operele 
lor scriitorii loan Ivan Loghin, Cor
nel Brahaş, loan Laza şi Teo. A. 
Tudor.

•  La Gesa de cultură a sindica
telor din Mediaş, Universitatea 
populara a prezentat miercuri, în 
ciclul „Cadran juridic' tema „Codul 
muncii — munca tinerilor şi a fe
meilor“, susţinută de juristul Vi- 
cenţiu Doroga.

•  La Casa de cultură a sindicate
lor din Ciemădie a avut loc miercuri 
simpozionul „Respectarea normelor 
de etică şi echitate socialistă*, la 
care au vorbit Dan Dragomirescu, 
de la Proouratura judeţului Sibiu, 
judecătorul Petre Cîrstoiu şi căpi
tanul Luca Banea, comandantul mi
liţiei din Cisnădic. Au fost prezenţi, 
peste 600 de tineri.

•  Sala de conferinţe a palatului 
„ Astra“ a găzduit ieri o întîlnire 
a poeţilor de limbă germană din 
Sibiu cu cititorii. A fost prezentat 
volumul antologic „Steaguri în 
vînt“, dedicat jubileului republicii 
de către scriitorii d* limbă germa
nă din ţara noastră.

•  Tot ieri, tinerii muncitori de k  
uzina „Independenţa" au urmărit 
în sala clubului expunerea „Tinere
tul sibian — prezenţa activă în via
ţa municipiului“, prezentată de Ila
ri« Munteanu, prim-secretar al Co
mitetului municipal Sibiu al Ü.T.C. 
A urmat un ciclu de filme docu
mentare.

•  Astăzi, la ora 20,00 pe terasa 
clubului „Independenţa*, începe par
tea a II-a a serilor de romanţe şi 
poezie, cu noul program „Ghiocei 
şi mărţişoare“. îşi dau concursul: 
Vlad Dionisie, colaborator al Ra- 
dioteleviziunii române, Silvia şi Ion 
Radu, Eleonora Ţiboc, Silviu Dcş- 
teteanu, Gheorghe Rădulesou şi Ti
tus Şerban.
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Prelungirea dezbaterii 
publice a proiectelor de 
lege aprobate de Plenara

C. C. al P. C. R. din
2 8  februarie-2 martie 1973

Dezbaterea publică a proiectelor de lege aprobate de 
Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist 
Român din 28 februarie — 2 martie 1973 şi publicate 
în presă se prelungeşte pînă la 25 martie 1973.

VIATA STIBEITEASCÁ
O interesantă manifestare culturală 

a avut loc nu de mult în aula facul
tăţilor sibiene. Iniţiativa acestei mani
festări aparţine catedrei de limbă en
gleză a Facultăţii de filologie şi s-a 
bucurat de un sprijin neprecupeţit din 
partea cadrelor didactice ale liceelor 
„Octavian Goga' şi „Gheorghe Lazăr*. 
Studenţii anilor I şi II ai secţiei de 
limbă englezi s-au întîlnit cu elevi ai 
liceelor sibiene, foşti colegi de şcoală 
şi, unii dintre ei, posibili colegi de 
facultate.

Această întîlnire şi-a propus să fie 
un util schimb de experienţă, de opi
nii şi impresii şi a îmbrăcat forma 
unei atractive seri muzical-distractive. 
Este vorba de o mai veche intenţie 
a societăţii de limbă engleză din ca
drul facultăţii de a populariza acţiu
nile sale pe o scară cît mai largă, de 
a atrage şi elevii în cadrul manifes
tărilor ei.

Primul punct din programul serii 
a cuprins un recital de poezie englezi 
şi de lirică românească tradusă în lim
ba „marelui Will“. Versurilor mai 
vechi sau mai noi le-au împrumutat 
ceva din farmecul tinereţii lor studen
ţii Dorina Opriş, Richard Dandel, 
loan Tarţa, Clementina Cojocaru, 
Doina Moraru, Liana Hurdubelea, Co
lina Liţescu şi alţii.

EJn grup de studenţi ai anului I 
ne-au introdus apoi în atmosfera unei 
familii americano frămîntată de ine

rente probleme ale vieţii moderne şi 
inevitabila manifestare a conflictului 
dintre generaţii. Jocul studenţilor-ac- 
tori, interpreţi ai piesei „Niciodată 
miercurea“, s-a bucurat de aprecierea 
celor prezenţi, cuceriţi de spontanei
tatea şi comicul replicilor.

Elevii liceului „Octavian Goga“ au 
ţinut să participe la această seară cul
turală nu numai în calitate de in
vitaţi, dar şi de realizatori ai progra
mului. Momentul muzical susţinut de 
elevul Ionel Popşa s-a impus prin ţi
nuta artistică pe care a ştiut s-o im
prime prezenţei sale scenice.

Ca o replică dată colegilor mai mari, 
studenţii, elevii-actori au organizat o 
dramatizare a unui fragment din „Do
cumentele clubului Pickwick“, după 
Charles Dickens, şi au fost protago
niştii unui moment satirico-muzical. "

încheiat printr-o frumoasă prezenţă 
coregrafică, programul serii a consti
tuit o reuşită. Colaborarea realizată 
cu acest prilej între elevi şi studenţi a 
avut ca rezultat crearea unei atmos
fere plăcute şi instructivă în acelaşi 
timp, purtînd pecetea unui entuziasm 
propriu tinereţii. Iniţiativa ar trebui 
continuată şi în alte direcţii (profe
sionale, de pildă), astfel îneît o instruc
tivă şi utilă colaborare dintre elevi şi 
studenţi să aducă un flux de tinereţe 
în viaţa culturală şi spirituală a Si
biului.

DOINA MUTU

La Âvrjg

Secvenţe
9

edilitar-gospodăreşti
Pe agenda de lucru din acest an a 

edililor comunei Avrig se înscriu mai 
multe lucrări edilitar-gospodăreşti şi 
social-culturale, ce vor fi efectuate în 
marea lor majoritate prin contribuţie 
bănească şi muncă. Iată cîteva din a- 
ceste lucrări.

>
•  Pentru o legătură mai directă cu 

centrul de comună, a început construi
rea drumului Glîmboaca — Porumbacu 
de Jos. Au fost executate lucrările de 
terasament pe întreaga distanţă, de 
circa 1,5 km, şi s-a balastat o bună 
parte din aceasta. La efectuarea lu
crărilor, la care se preconizează o eco
nomie de peste 125 000 lei faţă de va
loarea de deviz, o substanţială contri
buţie şi-au adus deputaţii Valentin

Ciocan şi Cornel Mureşan, precum şi 
cetăţenii Ion Stoia, Gheorghe Giurea, 
Gheorghe Tera şi alţii.

ß
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Mici probleme. . .

\

(Urmare dl* pag. I)

printre invitaţi. E drept, şi noi sîa-
tem formalişti: nu ne ducem neche
maţi . . .

— Ce-mi puteţi spune despre for
ma de organizare a învăţămîntului 
politico-ideologic în liceele voastre?

Mai curajos, Mihai Voineseu ata
că primul răspunsul.

— La noi lucrurile stau cam aşa: 
se alege tema generală şi se pregă
tesc serios 5—6 elevi. Se documen
tează şi ceilalţi şi apoi discută. Sínt 
dezbateri, dar n-am atins încă for
ma ideală a discuţiilor aprinse, a 
susţinerii îndîrjite a punctelor de 
vedere.

— Ce ai de spus, Nicoîae Matei?
— Noi am rămas la forma arhai

că: un tovarăş expune materialul 
şi ceilalţi îl ascultă într-o sacră re
culegere.

— Vedeţi, intervine Florentina 
Albu, aceasta este o lacună a mun
cii politice, a informării politice: 
prea mult se citeşte şi prea puţin 
se discută. Văzînd că materialul e 
citit cu o totală lipsă de interes, 
uteciştii nu-1 mai urmăresc. Cei care 
citesc materialul ar trebui să-l ex
pună liber.

— Ce mai face asociaţia spor
tivă „Gh. Lazăr“?

— Progresează. Cu paşi de melc, 
dar progresează . . .

— Adică?
— Concret: avem un calendar

sportiv, organizăm campionate in- 
terclase şi avem în perspectivă do
tarea asociaţiei cu un drapel, ale 
cărui culori le vor împrumuta şi 
tricourile lăzăriiştilor.

— Liceul „O. Goga" îşi va ame
naja prin muncă patriotică o bază 
sportivă fia curtea liceului

— Dar Liceul de muzică şi arte 
plastice?

— Ore de educaţie fizici. Atît. 
N-avem teren de sport. După cum 
ştiţi, recenta plenară a C.C, al 
P.C.R. a adopta# o hotărîre cu pri
vire la dezvoltarea continuă a edu
caţiei fizice şi sportului. MI întreb 
cum se vor materializa la noi ce
rinţele expuse în hotărîre şi pe care 
eu şi colegii mei le socotim de o 
importanţă foarte mare.

— Ce aţi făcut pentru remedie
rea situaţiei?

— Am cerut ca o parte din tere
nul dintre şcoala noastră şi cinema
tograful „Tineretului“, fost teren 
şcolar de sport, să ne fie dat spre 
amenajare prin muncă patriotică.

— Şi ce vi s-a răspuns?
— Asigurări nematerializate.
— Nicolae Matei, ce utecişti «u-ţi 

plac?
— Cei ce se sprijini de u m b r i . .,  

ori sínt sprijin iţi... din umbră. Nu
me nu spun . . .

a—; Cum se distrează lăzăriştii la 
sfîrşit de săptămînă?

— Păi, cum ne-am putea distra, 
dacă ni s-au sistat reuniunile? Ni 
s-a spus că e de ajuns că ni se pune 
la dispoziţie o dată pe lună sala 
Casei de cultură, aşa că să nu mai 
avem pretenţii. . .

— Cum se proceda pînă acum?
— Scoteam băncile dintr-o sală 

de clasă, aduceam magnetofonul 
ş i . . .  se distrau cam două clase. 
Mai mulţi nu încăpeau...

— După cîte ştiu, la „O. Goga“ 
e mai rău . . .

— Am mai evoluat. Chiar astăzi 
avem organizată o reuniune, în sa
la cantinei studenţeşti.

— Aveţi şi o formaţie de muzi
că uşoară, nu? Continuaţi să împru
mutaţi instrumentele de la Casa de 
cultură sau v-aţi autodotat?

— Nu încă. Am cerut să ni se 
cumpere instrumente, dar cererea a 
rămas în „suspence“. Pînă atunci, 
băieţii cîntă din ce pot. Pînă mai 
p o t. . .

— Artiştii cum se distrează, Flo
rentina Albu?

— Toc în sălile de clasă. Orga
nizăm destul de des reuniuni. Azi 
avem carnaval. . .

— Unde?
— In sala de sport a liceului, a- 

lias sală de balet a Şcolii populare 
de artă.

Descoperim, aşadar, că tînărul 
trio de secretari sibieni are şi mici 
problem e... mari. Normal este deci 
să ne întrebăm ce trebuie făcut 
pentru rezolvarea lor. Poate că a- 
ceşti tineri ce păşesc acum, plini 
de elan în viaţă, au nevoie de mai 
mult sprijin, de mai multă înţele
gere din partea celor în drept să-i 
ajute şi să-i sprijine. Tînărul zile
lor noastre este un om multilateral, 
un spirit neastîmpărat, mereu ne
mulţumit de realizările sale şi me
reu dornic de experienţe inedite, de 
mai bine, de ideal. Tinerii vor a- 
firmarea adevăratelor valori, vor un 
cîmp liber de acţiune, o materia
lizare a iniţiativelor. Şi dacă aceste 
iniţiative sínt bune, atunci organi
zaţiile de partid din şcoli, cadrele 
didactice, organizaţia U.T.C. au da
toria să le acorde tot concursul, să 
fie deci mai aproape de tinerii ute
cişti, să le înţeleagă gspiraţiile şi. 
mai ales, să nu catalogăm proble
mele lor drept minore.

:

•  In primăvara acestui an va începe 
construirea unei noi grădiniţe de co-

ii cu o capacitate de 8 grupe. Actua- 
local al grădiniţei de copii va fi 

tiansformat în casă de naşteri.

•  La nivelul comunei vor fi re
parate prin îndreptări, balastări, săpări 
de rigole etc. un însemnat număr de 
străzi, pe o suprafaţă de peste 70 000 
metri pătraţi.

•  Pe măsură ce timpul va permite, 
vor începe lucrările de împrejmuire a 
curţilor Şcolii generale şi a grădiniţei 
de copii din satul Bradu. Prefabricatele 
necesare lucrării au fost procurate şi 
depozitate. Totodată, la aceeaşi şcoală 
vor fi încheiate lucrările de amenajare 
a sălii de sport.

•  Se va efectua repararea punţii 
peste Olt în dreptul satului Sacadate, 
prin reîntinderea cablurilor şi schim
barea seîndurii de podea. Datorită vii
turii din toamnă a Oltului, s-a lăsat 
un pilon la podul ce face .legătura cu 
gara Porumbacu de Jos; lucrările da 
remediere au început şi pe măsură ce 
timpul va permite vor continua, îneît 
podul să se redea circulaţiei cît mai 
curînd.

(G. S.)

A dat -  
a primit

„Inimă largă" (pe punga statu
lui), Isaia Mitea, gestionar al u- 
nui magazin din Ocna Sibiului, 
i-a dat Elenei Dordea, Sibiu, str. 
Rîului 29, vreo 9 500 lei. Cică 
voia s-o ajute. Evident, n-a dat 
dintr-ai lui ci dintr-ai statului. 
Pentru acoperire a încheiat un 
contract de vînzare în rate. Fic
tiv, bineînţeles. Dacă contractul 
a fost fictiv (falsul şi uzul de 
fals evidente, însă) sentinţa este 
reală: 1 an şi două luni închi
soare pentru „descurcăreţ“. Bi
neînţeles nici complicea n-a scă
pat . . .

A tenţie, gropi!
S-a întîmplat în Cisnădie. O 

femeie, cu un copilaş în braţe, 
a coborît din autobuz, a făcut 
un pas (înapoi?) şi s-a trezit în... 
apă pînă la piept, eu copilul 
agăţat de umeri. Strigăte, plîn- 
sete, spaimă.

Femeia, pe nume Maria Guia, 
din Cîrţişoara, venită cu copi
lul bolnav la spital, a fost aju
tată de o trecătoare. Victoria 
Ivan, Cisnădie, str. Stejarului şi 
de alţii. Sosit la faţa locului, to
varăşul Constantin Ursa a apos
trofat-o pe păţită. „Doar se ve
de că e canal . .

Aşa o fi, dar noi credem că 
era mai potrivită o severă auto
critică, tovarăşe vicepreşedinte al 
Consiliului popular orăşenesc. 
Nu credeţi?

$1
„Dalie
z id a r i... î i

In Brădeni, ca în atîtea loca
lităţi ale judeţului, s-a construit 
un magazin comercial nou, func
ţional. tlurînd urmează să intre 
în . . .  dever.

„Baiul este că s-a lucrat cum 
s-a lucrat şi cade tencuiala, 
scocurile de scurgere a apei nu 
sínt corespunzătoare, fîntîna a 
fost făcută, iniţial, în loc nepo
trivit, trotuarul din faţa maga
zinului — ce să mai zicem?" — 
ne spune primarul.

Cu alte cuvinte, meşterii şi 
calfele n-au prea lucrat cum tre
buie. Cine remediază ş i . . .  pe 
banii cui?

A

„In mod 
r e p e ta t .. . U

Formula defineşte, în lim
bajul instanţelor, pe cel care, 
după ce a călcat strîmb o dată 
şi nu a fost dibuit, continui pe 
aceeaşi cale.

Cam aşa ceva s-a petrecut cu 
Andrei Zintz, din Mediaş, str. 
Axente Sever, nr. 9. Angajat al 
fabricii „8 Mai“, din localitate, 
el a pus mîna azi pe una, mîine 
pe alta. Pînă la urmă a fost 
prins şi obligat să facă o . . .  re
trospectivă.

Epilogul? Unul strict legal — 
2 ani şi două luni închisoare.

„în mod repetat. . sau zica
la cu ulciorul. Atenţie!

VAL. DORNEA

S p ita lu l T .B .C . S ib iu  1
ţine concurs la data de 2 aprilie 1973, pentru ocupa- : 
rea a două posturi de surori medicale sau asistente : 
medicale. :m

Lămuriri suplimentare la administraţia spitalului ; 
sau la telefon 2 18 27.

FA

întreprinderea 
a viei şi vi

judeţeană
iu

angajează urgent:
fochist — pentru Miercurea Sibiului.

 ̂ Se pot angaja şi pensionari, asigurîndu-se cazarea, ţ

I *I Filatura de bum bac „11 iunie“ \
\
I anunţă concurs pentru ocuparea unui post de

I — maistru filator.
Condiţii de încadrare conform Legii nr. 12/1971. 
Concursul va avea loc în ziua de 1 aprilie 1973,

ora 11.
j Informaţii suplimentare la serviciul O.N.M., tele- 
• fon 111.

A

/  n t r e p n n d e r

de transporturi Sibiu
angajează de urgenţă:

— vopsitori auto
— vulcanizatori auto
— fochist
— lăcătuş întreţinere utilaje
— şoferi cu categoria D
— şoferi cu categoria B, cu vechime de 5 ani 

pentru taximetre

I
î 
i 
i 
i 
i 
i

şoferi cu gradele B şi C cu o vechime de peste |  
1 an în meseria de şofer, în vîrstă de 23 ani f 
împliniţi, pentru a urma cursul cu durata de 

I 3 luni, ce se organizează la I.T.S., în vederea
obţinerii permisului de conducere valabil pen
tru categoria D.

Informaţii suplimentare se pot obţine la biroul 
personal I.T.S., telefon 1 14 86.

Cooperativa „Textila" 
Sibiu

angajează prin concurs:
— şef birou tehnic (mecanic şef investiţii).
Condiţii de studii şi stagiu conform Hotărîrii nr. 

5/1972 a UCECOM.
Informaţii la biroul personal al cooperativei.

Mica pu b li
GĂSIT căţel 

deschis, zgardă 
Velceanu 12.

mic, de rasă, maroa 
piele. Informaţii str.

VIND casă familială, liberă, Sibiu, 
str. Primăverii 9 (cartier Lazaret).

Mulţumim rudelor, prietenilor şi 
cunoscuţilor, care au fost alături de 
noi Ia greaua pierdere a scumpului 
nostru soţ, cumnat şi unchi

ŞTEFAN POPOVICI 
maior în rezervă

Comemorarea se va oficia în ziua 
de 18 martie 1973, ora 12. în bise
rica din satul Tălmăcel, îud. Sibiu.

VIND masă croitor (nouă) şi scule, 
Popescu, Aron Pumnul, 24.

VIND casă liberă, 4 camere, depen
dinţe, curte. Turnişor, str. Gheorgba 
Asachi 24. Informaţii Sibiu, Piaţa U- 
nirii 1. Topolog.

Bărbat singur, 31 ani, licenţiat, caut 
persoană cu locuinţă, pentru eventuală 
căsătorie. Telefon 2 20 06, între orele
20—21.

Aducem calde mulţumiri priete
nilor şi cunoscuţilor care prin pre
zenţă, flori şi telegrame au fost 
alături de noi la pierderea iubitului 
nostru soţ, tată şi frate

MIHAIL GH. COSTKSCU
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16 MARTIE
•  1882 — S-a născut Nicolae Titu- 

lescu, om politic şi diplomat (m. 17. 
III.1941).

•  Se împlinesc 70 de ani de la naş
terea actorului Jules Cazaban, artist 
al poporului (m. 1963).

O 1957 — A murit Constantin Brân- 
cuşi (n. 1876).

•  1940 — A murit scriitoarea sue
deză Selma Lagerlöf, laureată a Pre
miului Nobel pe anul 1909 (n. 20. 
XI.1858).

o 1859 —
S. Popov (ni.

cu cerul temporar noros. Local se vor 
semnala precipitaţii slabe sub formă 
de ploaie, lapoviţă şi, izolat, ninsoare. 
Vîntul va sufla slab pînă la potrivit 
din sectorul sud-estic şi sudic. Mini
mele vor fi cuprinse între minus 5 şi 
0 grade, iar maximele vor oscila în
tre 1 şi 6 grade.

CINEMA ŞI un

S-a născut fizicianul 
1905).

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vreme îa curs de încălzire uşoară

TIMPUL

SIBIU: PACEAi Poliţia mulţumeşte 
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,15; 18,30;
21.00) ; ARTAi Frumos, onest, emi
grat în Australia (orele 9,30; 11,45; 
14,00; 16,15; 18,30; 20,45); TINERETU
LUI: Baltagul (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: 
Intrarea liberă la ofiţerul stării civile 
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi
20.00) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Zestrea (o-
rele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00;

21,15); TINERETULUI I Dă-i înainte 
cowboy (orele 10,00| 16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR; Vacanţă Ia 
Roma (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: 20 000 de leghe 
sub mări (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE; 
Cu mlinile curate (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: 19 fete 
marinar (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Să cumpărăm o ma
şină de pompieri (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Silvia (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
9,00 — Curs de limba rusă. Lecţia 

a 45-a. 9,30 — O viaţă pentru o idee. 
C. î. Parhoa (I) — reluare. 10,00 — 
Telex. 10,05 — Publicitate. 10,10 —

Biblioteca pentru toţi (reluare). 10,55
— Istoria filmului sonor (reluare). 12,30
— Moment folcloric cu Ana Tonta 
(reluare). 12,40 — Municipalitatea răs
punde bucureşteanului (reluare). 13,00
— Telejurnal. 16,00—17,00 — Teleşcoa- 
lă. Fizică. Oscilaţii şi unde electromag
netice. Literatură română. Ctitori de 
temelii. Film didactic. 17,30 Curs de 
limba engleză. Lecţia a 44-a (reluare). 
18,00 — Telex. 18,05 — Tragerea Loto. 
18,15 — Atenţie l a . . .  neatenţie. 18,35
— La volan. Emisiune pentru conducă
torii auto. 18,50 — Teleconferinţa de 
presă. Sarcinile ce revin agriculturii din 
documentele plenarei C.C. al P.C.R. 
în dezbaterea preşedinţilor din coope
rativele agricole de producţie aflaţi la 
cursurile de perfecţionare a pregătirii 
la Academia „Ştefan Gheorghiu". 19,20
— 1001 de seri. 19,30 — Telejurnal. 
Cincinalul înainte de termen — cau
ză a întregului popor. 20,00 Cîntecul 
săptămînii. Un ţărm de linişte. 20,05
— Prim-plan. Inginer Ion Alexandru 
Berindan. 20,35 — Moment folcloric. 
20,45 —- Film artistic. Vîrstele omului. 
Producţie a studioului cinematografic 
Bucureşti. 22,00 — 24 de ore. 22.30
— Teleglob. R.S.F. Iugoslavia. Itinerar 
montan — reportaj. 22,50 — Interpre
tul prefera#. Norina Alexia.
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F a b ric a  „8 Mai“ M ed iaş

Pe coordonatele 
ascensiunii calitative

Dacă ar fi să stabiiim locul pe care-1 ocupă fa
brica „8 Mai“ Media?, în ierarhia unităţilor indus
triale din judeţul nostru, trebuie, bineînţeles să 
ţinem seama de impresionantul număr de produse 
ce ies zilnic de pe liniile de fabricaţie, de diver
sitatea produselor ce se realizează aici, de aprecie
rile beneficiarilor interni şi externi, de ponderea 
valorică pe care o deţine în totalul producţiei glo
bale industriale a judeţului. Folosindu-ne de aceste 
elemente, ajungem desigur la concluzia că această 
veche, dar totodată modernă unitate medieşană, îşi 
are asigurat un binemeritat prestigiu, pe care har
nicul colectiv de muncitori, ingineri, tehnicieni se 
străduieşte să-l ridice continuu.

Condiţiile pentru o astfel de întrecere sínt create. 
Sarcinile majore puse în faţa întregului popor de 
Conferinţa Naţională a partidului, sarcini ale căror 
căi de realizare sínt minuţios şi ştiinţific concreti
zate şi fundamentate în hotărîrile plenarelor C.C. 
al P.C.R. din noiembrie 1972 şi februarie-martie 
1973 au creat un cîmp larg de acţiune, de mobili

zare de forţe pentru îndeplinirea indicatorilor ma
ximali de plan pe anul în curs, pentru realizarea 
cincinalului înainte de termen.

Anul 1972 a constituit pentru colectivul fabricii 
„8 Mai" un minunat prilej de afirmare, de justifi
care a încrederii de care se bucură în rîndul uni
tăţilor industriale ale judeţului, cit şi în cadrul 
ramurii de activitate. Mai mult, acest harnic colectiv 
a demonstrat că stă în puterea lui să depăşească 
sarcinile de plan, să accelereze ritmul îndeplinirii 
indicatorilor, să creeze o bază sigură de realizare 
a obiectivelor ce-i revin din actualul cincinal.

Concret, planul producţiei globale industriale pe 
anul 1972 a fost îndeplinit în proporţie de 107,5 
Ja sută, producţia marfă — 108,4 Ia sută, iar pro
ductivitatea mnncii aproape 104 la sntă. S-au ob
ţinut beneficii suplimentare în valoare de peste 
2,5 milioane lei. La finele anului s-a raportat depă
şirea planului fizic la total încălţăminte cu 70 000 
perechi, 13 000 m p piei moi, 13 800 articole de 
sport, 42 tone curele transmisie şi altele.

Sigur că acest bilanţ este mult prea succint pen
tru a putea ilustra entuziasmul, hărnicia cn care 
s-a muncit în toate secţiile de producţie ale fa
bricii, diversitatea preocupărilor specialiştilor pentru 
realizarea unor produse tot mai frumoase, de cali
tate, într-un cuvînt mai competitive. Aceste pre
ocupări au căpătat, datorită sarcinilor mobilizatoare 
ce revin fabricii medieşene, noi valenţe. Ele vor fi 
canalizate spre valorificarea tuturor rezervelor pri
vind utilizarea capacităţilor de producţie, organi
zarea judicioasă a liniilor tehnologice, utilizarea 
metodelor moderne de croi, valorificarea deşeurilor, 
folosirea judicioasă a timpului de lucru, pentru a 
şe asigura creşterea volumului producţiei, a produc
tivităţii muncii. întregul colectiv este conştient că 
numai în felul acesta se va putea achita de sarci
nile maximale de plan care la producţia globală 
sínt superioare realizărilor anului precedent cu 8,7 
Ia suta, Ia producţia marfă cu 8,6 la sută, iar la 
export cu 21,7 Ia sută.

Modele noi ds încălţăminte Aspect din secţia de croit

Producţia fabricii
w „profit 
diversificat

Spuneam că la fabrica „8 Mai“ 
gama sortimentală este extrem de 
diversificată, că aici numărul arti
colelor, al modelelor este de ordinul 
sutelor. Dar pentru a cunoaşte o 
serie de aspecte din activitatea a- 
cestui harnic colectiv trebuie să ne 
r.eferir»ii la diversele secţii ce-com- 
pun această fabrică.

Eg Numărul produselor realizate 
în secţia de confecţionat curele de 
transmisie şi articole tehnice-pentru 
industria textilă este destul de ridi
cat. Aici se fabrică o serie de artico
le tehnice, din care pentru cea mai 
mare parte fabrica este unicul pro
ducător în ţară. Este vorba de: 
manşoane filetate, cureluşe divi- 
zoare, manşoane transportoare, pi
chere din piele transparentă, amor- 
tizoare de lovitură, papuci de băta
ie şi multe altele.

Specialiştii fabricii, împreună cu 
muncitorii, brigadierii, maiştrii sec
ţiei au început încă de anul trecut 
acţiunea de înlocuire a pielii cu 
ţesături din fire poliesterice. In a- 
cest an acţiunea se va concretiza în 
importante economii de piele. De 
fapt avantajele acestor înlocuiri sínt 
multiple. Pe lîngă că se economi
seşte pielea, produsele realizate din 
ţesăturile poliesterice au rezistenţă 
cel puţin dublă, preţul lor fiind tot 
odată mai mic. Avantajele se con
cretizează şi mai mult la consuma
tori, în sensul că preţul de vînzare 
către industria textilă va fi mai 
mic, în timp ce, datorită rezisten
ţei mărite, se reduce consumul de 
astfel de piese de schimb cu mai 
mult decit dublu. Din calculele efec
tuate la serviciul tehnic rezultă că. 
numai pentru produsele pentru care 
există la ora actuală comenzi, se 
vor economisi peste 28 tone piele, 
aceasta fiind utilizată în producţia 
de încălţăminte, în special pentru 
depăşirea sarcinilor de plan.

Iniţiativa colectivului de la fabri
ca „8 Mai“ privind trecerea la utili
zarea de înlocuitori a fost îmbrăţi
şată cu multă solicitudine de către 
consumatori — întreprinderile din 
industria textilă. De fapt, fabrica a

organizat la finele anului trecut o 
consfătuire la care au participat re
prezentanţi a peste 70 de unităţi 
consumatoare. Intrucît în prealabil 
aceştia au avut în încercare astfel 
de produse, în cadrul consfătuirii 
s-a apreciat utilitatea trecerii la 
folosirea înlocuitorilor, fapt demon
strat şi de volumul contractărilor 
ulterioare.

H  Secţia pentru confecţionarea 
articolelor de sport este de fapt o 
secţie care lucrează în cooperare cu 
fabricile de biciclete şi motorete din 
Zărneşti, cît şi cu »Electronica“ 
Bucureşti.

Se realizează aici şei şi truse da 
scule pentru echiparea bicicletelor 
şi motoretelor, casete pentru apara
te de radio portative. Cei peste 100 
de muncitori ai secţiei realizează 
anual circa 600 000 articole sport.

In cadrul acţiunii de diversificare 
a producţiei aici au fost asimilate în 
producţie şeile de călărie cu toate 
accesoriile. întreaga cantitate ce 
urmează a se fabrica în acest an 
este solicitată la export, urmînd să 
fie expediată în R. F. a Germaniei. 
Unitatea dispune în acest sens de 
comenzi ferme.

Jefui serviciului tehnic, inginerul 
loan Maior ne mărturiseşte că fa
brica are posibilitatea să producă 
şi pentru consumul intern. Aşadar, 
aviz amatorilor!

Ei Colectivul secţiei de mănuşi 
protecţie, prin hărnicia şi entuzias
mul cu care au îndeplinit sar
cinile de plan pe anul trecut, depă- 
şindu-şi substanţial şi angajamentele 
asumate, a reuşit să obţină titlul 
de secţie fruntaşă pe fabrică.

Aproape 80 la sută din producţia 
secţiei este anul acesta solicitată la 
export. Se exportă mănuşi de pro
tecţie în 25 de modele, majoritatea 
din piele şi şpalt, unele combinate 
cu ţesături textile, aproape în ex
clusivitate în Olanda.

Din unitatea medieşană vor pleca 
în acest an şi către beneficiarii in 
terni peste 300 000 perechi mănuşi 
de sudor şi circa 50 000 palmare.

Prezentă activă 
pe piaţa 

internaţională
Fabrica medieşană este o firmă 

binecunoscută şi apreciată în străi
nătate. Strădaniile colectivului pen
tru obţinerea unor produse într-o 
gamă sortimentală — modele, mă
rimi, culori — cît mai variată, de 
calitate mereu mai bună, au sporit 
competitivitatea acestor mărfuri şi 
au contribuit la lărgirea relaţiilor de 
comerţ exterior cu multe firme 
străine.

In acest an ponderea producţiei 
marfă destinată exportului este des
tul dé ridicată. După cum spuneam, 
peste 80 la sută din producţia de 
mănuşi de protecţie este solicitată 
livrăţilgr_ m ern e—; La .încălţăminte^ 
unde, după cum se ştie, participarea

Activitatea de creaţie= 3 5 0  modele 
noi de încălţăminte anual

Fără Îndoială producţia, cel 
mai des confruntată cu gustu
rile şi exigentele consumato
rilor este încălţămintea. Aici, 
creatorii trebuie să vină me
reu tn întîmpinarea cerinţelor 
consumatorilor, trebuie să ţi
nă pasul cu moda şi — de 
ce nu — s-o influenţeze chiar.

Pornind de la faptul că in
dustriei uşoare îi revin sar
cini importante din punctul de 
vedere al diversificării bunuri
lor de consum, al sporirii exi
gentei pentru realizarea de 
produse to t mai ieftine, dar 
cu caracteristici calitative şi 
funcţionale ridicate, am adre
sat cîteva întrebări inginerului 
Miron Munteanu de la servi
ciul creaţie, pentru a afla pre
ocupările acestui colectiv in 
direcţiile enunţate.

— Aşadar, care este spe
cificul producţiei de încăl
ţăminte din îabrica dv. şl 
care slnt mijloacele prin 
care contribuiţi la  valorifi
carea produselor?

— In principal, producem 
pantofi, sandale, papuci de ca
să, cisme pentru femei. De 
asemenea, realizăm încălţămin
te pentru bărbaţi şi copii, dar 
în cantităţi mai reduse, în 
special pentru export. In fa
brica noastră se creează a- 
nual circa 350 modele de În
călţăminte, din care se con
tractează aproximativ 200 de 

, modele, atît pentru fondul 
pieţii cît şi pentru export.

Concret, în prima parte a 
acestui an (semestrul I), am 
contractat cu comerţul 87 de 
modele. Pentru contractările ce 
se vor organiza în aprilie în 
vederea asigurării desfacerii 
producţiei marfă din semestrul 
II am prezentat pînă în pre
zent 65 modele, urmînd a se 
completa colecţia cu aproxima
tiv încă 100 modele.

— Care este caracteristi
ca modelelor de încălţă
minte în acest an, impusă, 
bineînţeles, de modă?

rientat spre realizarea unor 
modele de încălţăminte cu 
vîrf lat, toc masiv şi, în mare 
parte spre produse cu un as
pect sportiv. Aş vrea să men
ţionez că şi la fabrica noastră 
se simte un curent înnoitor al 
producţiei, în special datorită 
solicitărilor la export pentru 
produsele uşoare, cu aspect 
sportiv. Sínt solicitaţi în spe
cial mocasinii. Bineînţeles nu 
este neglijată încălţămintea 
pentru femei, cu o notă ridi
cată de elegantă. Zecile de 
modele noi de pantofi, sandale, 
cisme contractate în acest an 
cu comerţul socialist sínt si
gur că vor face faţă cu suc
ces exigentelor cumpărătorilor.

— Ce preocupări aveţi 
în direcţia perfecţionării 
tehnologiilor de fabricaţie, 
a introducerii noului în 
producţia de încălţăminte?

— La tăbăcarii s-a introdus 
o tehnologie nouă pentru fa
bricarea pieilor ‘ pentru fete 
încălţăminte şi lac şifonat. To
todată s-au făcut o serie de

îmbunătăţiri tehnologiilor de 
fabricaţie, pentru a se putea 
trece la producerea încălţă
mintei din piele sintetică.

De fapt încă din trimestrul 
IV al anului trecut producem 
sandale din piele sintetică ro
mânească, care, pe lîngă că 
întruneşte, în general, proprie
tăţile pielii naturale, are şi o 
serie de calităţi deosebite. Se 
prelucrează bine şi este mult 
mai rezistentă. Deocamdată, 
însă, costul este destul de ri
dicat.

Bineînţeles, în secţiile de 
producţie, pe liniile de fabri
caţie, în secţia de croi, s-au 
făcut simţite preocupările pri
vind îmbunătăţirea tehnologii
lor de fabricaţie şi ridicarea 
calităţii produselor. In acelaşi 
timp, introducerea autocontro
lului constituie încă un punct 
cîştigat în lupta pentru calita
te, pentru creşterea responsa
bilităţii fiecărui salariat în 
realizarea acestor produse cu 
atît de largă solicitare.— Creatorii noştri s-au

pe piaţa internaţională a diferitelor 
firme producătoare este destul de 
mare, planul de export deţine 28 
la sută din totalul producţiei. Pe 
grupe de produse, încălţămintea din 
piele este destinată exportului în 
proporţie de 36 la sută, iar cea din 
înlocuitori 22 la sută.

Sigur că aceste cifre nu spun to
tul. Important de reţinut este fap- 

, tnl că, în general, modelele pre
zentate la diferitele acţiuni de pros
pectare şi. contractare, sínt acceptate., 

vxă*-zlato»ita. ealkăţii--^xeetiţ«i '"aces
tora activitatea de export se desfă
şoară în condiţii bune. In urma 
contractelor perfectate fabrica .„8 
Mai“ va livra importante cantităţi 
de încălţăminte de piele şi din în
locuitori (15 modele) în U.R.S.S.; 
într-o gamă variată de modele va 
fi exportată încălţăminte din piele 
în Anglia, Kuweit, Danemarca, 
S.U.A., Canada, R. F. a Germaniei 
şi Olanda.

Dar activitatea de prospectare, de 
sondare şi încheiere de tranzacţii 
comerciale externe nu s-a încheiat. 
Prin diverse forme de popularizare 
a produselor fabricii urmează ca vo
lumul mărfurilor ce se vor exporta 
să sporească.

Despre aceste aspecte ne-a vorbit, 
ing. loan Maior, şeful serviciului 
tehnic.

„Participăm cu produsele noastre 
la diferite expoziţii internaţionale. 
Astfel, am trimis 6 modele pentru 
expoziţia de la Paris, vom expune 
in Zair, Zambia, Liban, Iordania, 
Kuweit. O bogată colecţie de arti
cole de încălţăminte în diferite cu
lori şi mărimi, a fost trimisă pentru 
prospectare în R. F. a Germaniei“.

Aşadar, o prezenţă activă pe pie
ţele internaţionale, prezenţă care va 
ridica, fără îndoială, prestigiul fir
mei medieşene.

O bună experienţă
V orbind despre profilu l unei 

un ită ţi industria le  sintern te n 
ta ţi să credem că doar în  sec
ţiile de producţie specifice se 
cheltuiesc energiile, se m ateria
lizează g îndirea creatoare pen
tru  in troducerea noului, pentru 
autoperfecţionare.

U rm ărind procesul de produc
ţie din fabrica „8 Mai“ îţi dai 
seam a însă că buna desfăşurare 
a  ac tiv ităţii nu  ar fi posibilă 
fă ră  o perm anen tă grijă pentru  
asigurarea cu S.D.V.-uri. pen
tru  rep ara rea  şi în tre ţinerea 
u tilaje lor şi chiar p en tru  lă r
girea, sporirea potenţialului 
tehnic, m ai ales cu forţe  p ro
prii. Toate aceste lucru ri au 
x iliare, dar absolut necesare, 
sín t realizate de colectivul de 
m uncă al m ecanicului şef, colec
tiv  care, p rin  activ itatea cz o 
desfăşoară este o prezenţă vie 
în miezul în tregulu i proces de 
producţie.

Conform diversităţii produc
ţiei — circa 200 modele de în 
călţăm inte în foarte  m ulte m ă

rim i — trebuie să se realizeze 
to t atîtea S.D.V.-uri specifice. 
In  acest sens, colectivul de aici 
are o bună experienţă. El rea 
lizează serii de cuţite pentru  
croit şi ştan ţa t, şabloane, cuţite 
clopot — pen tru  care atelierul 
de la  un ita tea m edieşană este 
unicul producător în  ţa ră  — şi 
m ulte  alte scule, care în acest 
an vor echivala cu o producţie 
de peste 2 m ilioane lei.

S igur că pen tru  efectuarea 
în tre ţinerilo r şi reparaţiilo r la 
u tila je  în  bune condiţiuni şi la 
tim p  o preocupare de seama a 
acestui colectiv este producerea 
de piese de schimb. In acest 
sens activ itatea atelieru lu i este 
astfel organizată incit să se 
confecţioneze piese de schimb în 
valoare de circa 3 m ilioane lei, 
cu aproape un m ilion peste n i
velul realizărilor anului trecut 
P en tru  aceasta în  1973 s-a a- 
cordat şi se acordă o m are a ten 
ţie asim ilării unor piese care 
p înă acum  se aduceau din im 
port.

„P articiparea noastră la bu 
nul m ers al producţiei — ne 
spune ing. loan Limbăşan, şeful 
serviciului m ecanic şef — este 
modestă, d ar necesară. Acest 
lucru  este b ine în ţeles de în
tregul colectiv. De aceea, fie
care din noi ne străduim  să 
facem to tu l pen tru  a  putea spu 
ne în final că în fiecare pereche 
de încălţăm inte, sau în oricare 
a lt produs realizat în fabrică, 
există şi o părticică a noastră 
de contribu ţie“.

Această „părticică de contri
buţie“ este adusă de colectivul 
am in tit şi pe a lte  căi. Bunăoară, 
prin  au tou tilare vor fi realiza
te  u tila je  în valoare de peste 
600 mii lei, concretizaţi în: pre
să h idraulică pen tru  pichere la 
secţia de articole tehnice, presă 
pentru balotat răzăturile de 
crom, m aşină de um ezit piei, 
ghilotină m anuală, cuptor elec
tric pentru  uscat motoare, ce
lu le uscător după ap re t şi m ul
te  altele.

Pagină realizată de: 
I. CREŢU

Foto: FRED NUSS 
şi HORST 
BUCHFELNER

Lini-e tehnologică modernă cu deservire automată a locurilor de muncă

Am vorbit despre o fabrică a cărei ascensiune este binecu
noscuta şi care îşi are stabilite coordonatele unui şi mai accen
tuat salt_ spre calitate şi diversificare. Bineînţeles, toate aceste 
lucruri sínt rodul muncii avîntate, al eforturilor şi priceperii 
colectivelor de muncă, al oamenilor, care, indiferent de locul 
unde îşi aduc contribuţia la realizarea importantelor sarcini ce 
stau m faţa unităţii — în cele două tăbăcării, în secţiile de 
mănuşi de protecţie, de articole tehnice, de articole sportive, 
sau in cel mai Important sector productiv, secţia de încălţăminte 
—__ sínt conştienţi de răspunderea care o au în faţa sutelor de 
mii de controlori ai calităţii activităţii lor — beneficiarii, con
sumatorii.

Şi putem afirma cu certitudine că acest harnic colectiv în 
care miinile pricepute ale muncitoarelor, în special — ele consti
tuind forţa productivă predominantă a unităţii medieşene — dau 
contur unor produse mereu mai frumoase, mai trainice, participă 
cu o prezenţă activă în circuitul intern şi extern al bunurilor 
materiale, obţinind rezultate ce consolidează un binemeritat 
prestigiu.

ii
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Pe verticala Împlinirilor
Răspunsul sec al şefului atelieru

lui utilaj pneumatic, Miron Muntea- 
nu, avea ceva din precizia omului 
care lucrează toată ziua cu instru
mente de măsurat: „E ce! mai bun 
strungar din secţie. Lucrează excep
ţional atît la unicate cit şi la pro
ducţia de serie. Pentru el nu există 
tehnologie perfectă. De fiecare dară 
caută şi găseşte ceva nou, care spo
reşte calitatea pieselor uzinale, mă
reşte productivitatea muncii“.

Fără voie, l-am revăzut pe Peter 
Ludwig, aşa cum il cunoscusem cu 
peste două decenii în urmă: tinăr, 
îmbrăcat în maieu, veşnic aplecat 
asupra strungului. . .

Sarcina lui de producţie era de a 
finisa cilindrii şi 
pistoanele pentru 
ciocanele de aba
taj. „Universalul" 
se învîrtea cu 
1 200 ture/minut-, 
el urmărea cuţitul 
ce muşca lacom 
din cilindrul de o- 
ţel şi cu cîriigul 
dirija şpanul. Aceasta pînă într-o zi, 
cînd a observat ceva deosebit. Spâ
nul albastru din oţel crom-nichel nu 
se mai zvîrcolea ca şarpele pus pe jă
ratic, ci se rupea în bucăţi mărunte 
cit boabele de ovăz. Peter Ludwig 
a ridicat mîinile în sus, fericit, ca 
boxerii cînd cîştigă la puncte: „Ga
ta, am scăpat de teroarea cîrligu- 
lui!“. Carol Henter, pe atunci şef 
de secţie, a organizat o consfătuire 
ad-hoc în care l-a felicitat, iar el 
(Peter Ludwig) a vorbit, în puţine 
cuvinte, despre importanţa unghiu
lui negativ a l . holkerului în aşchie- 
rea rapidă.

.Şi iată că acum, după mai bine de 
20 de ani, aud din nou cuvjnte e- 
logioase la adresa aceluiaşi Peter 
Ludwig care, atunci cînd trebuia să 
ascută cuţitul, pentru a reduce cit 
mai mult timpii morţi, alerga de 
la strung pînă la polizpr. Numai că 
de data aceasta aprecierile la adresa 
lui au căpătat alte dimensiuni. Se 
vorbeşte despre un Peter Ludwig 
matur, ce a urcat treaptă cu treap
tă scara verticală a împlinirilor. 
„Mi-au trebuit ani în şir pînă m-am 
integrat în viaţa colectivului _ şi 
m-am transformat dintr-un obiect 
de educaţie într-un factor de edu
caţie. La început munceam pentru 
a demonstra că sínt capabil să sparg 
orice norma. Mai tîrziu mi-am dat 
scama că nu mă pot socoti munci
tor în adevăratul înţeles al cuvîn-

lului, dacă nu privesc in jur, nu 
învăţ de la cei cu mai multă expe
rienţă decit mine, nu mă împriete
nesc şi ajut la rîndul meu pe cei 
mai tineri“.

„Are un simţ ai tehnicii foarte 
dezvoltat, îşi întregeşte răspunsul 
tovarăşul Miron Munteanu. Dă-i un 
utilaj oricît de complicat. Nu^se li
nişteşte pină nu îi descifrează tai
nele de funcţionare. Şi asta nu în 
săptămîni şi luni. Rapid, în cîteva 
zile“.

„Nu de mult, completează mai
strul principal Nicolae Comşa, am 
primit în atelier cîteva maşini noi 
de înaltă tehnicitate. Pentru a gră
bi ritmul punerii lor în funcţiune 

l-am folosit pe Pe
ter Ludwig. El a 
făcut demonstraţii 
de felul cum tre
buie mînuite ma
şinile şi cu ajuto
rul lui am format 
5 reglori şi, 15 

NaramaBraraBffiKţsn muncitori. Acum
maşinile respecti

ve lucrează in trei schimburi com
plete şi dau produse de bună cali
tate. Sau ale caz. Tot cu ajutorul 
lui am pus în funcţiune şi am ca
lificat muncitori pentru cele 8 strun- 
guri-revolver orizontale“.

Peter Ludwig lucrează în uzina 
..Independenţa" de la naţionalizare. 
Marea lui pasiune e tehnica şi for
marea oamenilor. In fiecare an se 
ocupă de calificarea profesională a 
doi tineri. De aici să nu se înţe
leagă că de restul nu se mai intere
sează. Din contră, se interesează de 
toţi, dar aceştia doi constituie pen
tru el un fel de plan, un indice pe 
care şi-l poate raporta lui însuşi, 
nu în general, ci Ia concret. „De la 
Peter Ludwig, afirmă loan Erwin, 
strungar în acelaşi atelier, am în
văţat disciplină, o temeinică orga
nizare a locului de muncă, seriozi
tate în îndeplinirea sarcinilor pro
fesionale şi obşteşti“. Asemenea a- 
precieri auzim şi de la loan Faur şi 
încă de la mulţi alţii.

Agitatorul comunist Peter Lud
wig va serba, în curînd, 25 de ani 
de muncă în uzină. In toţi aceşti 
ani, asemenea altor sute şi mii de 
comunişti, a înşirat, ca pe o salbă, 
exemple de etică şi conştiinciozitate 
în îndeplinirea sarcinilor, urcând 
sus, tot mai sus, pe verticala împli
nirilor.

I. FLESCHIN

/

Lipsa de ritmicitate
{Urmare dia paq. H

ţiu ajung la cifra de 40 la sulă 
din planul lunii? Iată de ce trebuie 
să tragem concluzia că este vorba 
şi de alte cauze, oare ţin mai mull 
de organizare, de programare, urmă
rire şi controlul îndeplinirii sarcini
lor.

Unitatea sibiană s-a transformat 
treptat, datorită investiţiilor, dezvol
tării activităţii ei, dintr-o unitate 
profilată pe reparaţii utilaje, într-o 
unitate constructoare de maşini şt 
scule pentru industria forestieră şi 
de prelucrare a lemnului. Acest fapt 
a presupus şi presupune o serie de 
îmbunătăţiri organizatorice, perfect io. 
narea sistemului de întocmire a teh
nologiilor de fabricaţie, a  lansării 
şi programării producţiei, lucruri de 
care s-a ţinut mai puţin cont. De 
asemenea, la producţia actuală a u- 
nităţii productive a G.U.P.U.P.S. nece
sarul de S.D.V.-uri, este mult mai ri
dicat, mai pretenţios. Şi în acest 
domeniu se resimte o lipsă de preo
cupare, mai bine spus nu este re
zolvată încă această problemă. Con
cluzia trasă din această constatare, 
că „trebuie să se întărească secţia 
de sculărie" este necesar să prindă 
viată cit mai urgent.

O alta deficienţă, care influenţea
ză ritmul realizării sarcinilor de 
plan într-o proporţie destul de 
mare tine de modul în care secţiile 
de producţie sínt coordonate, de fe
lul cum se ocupă şefii acestor' sec
toare productive de organizarea lo
curilor de muncă, de urmărirea în
deplinirii obligaţiilor de la maiştri, 
şefi de echipă şi pînă la fiecare 
muncitor în parte. Această respon
sabilitate a fiecărui factor ce concu
ră la crearea bunurilor materiale 
trebuie cultivată cu mai multă exi
gentă, cu tact şi mai ales cu per
severenţa.

După cum spuneam, situaţia pre
cară existentă la această dată lasă 
să sc întrevadă un bilanţ trimestri
al nefavorabil. Este adevărat că s-au 
stabilit o serie de măsuri pentru 
înlăturarea acestor deficienţe, că se 
depun eforturi pentru intrarea în 
ritmul normal, pentru recuperarea 
răminerilor in urmă. în acest sens 
directorul general al grupului ne 
prezintă cîteva din măsurile preco
nizate.

— Pentru a ieşi din impas, în- ur

ma analizei efectuate _ în fiecare _ sec
ţie am stabilit măsuri speciale şi am 
repartizat o parte clin cadre de la 
serviciile funcţionale în secţii, pen
tru urmărirea îndeplinirii acestor 
măsuri. Intrucît s-a resimţit mult 
lipsa unor materiale şi utilaje din 
import, pentru care noi am avut 
din timp contractele încheiate, şi 
pentru care avem asigurarea ca o 
să sosească, nu vom respecta sor
timentele. Insistăm însă pe posibili
tatea de îndeplinire a planului valo
ric, realizînd în devans o serie de 
alte produse. Avem posibilitatea să 
depăşim producţia la secţia dc scule 
şi de reparaţii. S-au luat măsuri or
ganizatorice pentru a se realiza şi 
producţia secţiei de piese de schimb. 
Secţia de construcţii-u-tilaje prezintă 
cea mai mare rămînere în urmă. 
Pentru redresarea activităţii acestui 
sector vom insista să se urgenteze 
primirea elementelor din import, vom 
trimite oameni la Braşov pentru im
pulsionarea primirii motoarelor, a 
cutiilor de viteză şi a celorlalte re 
pere incluse în planul de colabo
rare cu uzina braşoveană. De ase
menea, am stabilit un program de 
primire a şasiuriior pentru încărcă
toarele frontale de la unitatea din 
Reghin".

Aşadar, o serie de măsuri de ul
timă instanţă. Intr-adevăr, în situa
ţia amintită acestea sínt absolut ne
cesare. Ele insă nu rezolvă acea 
problemă pusă în dezbatere — rit
micitatea. Lipsa de ritmicitate, după 
cum spuneam, trebuie să constituie un 
semnal de alarmă. Acest semnal 
trebuie recepţionat de conducerea 
grupului de uzine sibian şi în cu
noştinţă de cauză să treacă la lua
rea unor măsuri hotărîte, fundamen
tale, nu de suprafaţă.

Grupul dispune de un nucleu de 
concepţie, de cadre bine pregătite, 
care fără îndoială vor reuşi să ca- 

'm dizeze gîndirea tehnică, energiile 
creatoare în direcţia perfecţionării 
organizării producţiei şi a muncii, 
dispune de o organizaţie de partid 
puternică, capabilă să influenţeze fa
vorabil nivelul de responsabilitate a 
fiecărui membru din colectivul de 
muncă al unităţii, în aşa fel înclt 
să se creeze condiţii de realizare în 
mod ritmic a sarcinilor maximale de 
plan pe acest an, a angajamentelor 
asumate.

Chemare la respectul legii
(Urmare din pag. I)

de specialitate, vor trebui abordate în
tr-o viziune nouă; nu este permis mici 
unui conducător de unitate să nu se 
preocupe continuu de legalitatea şi res
pectarea reglementărilor în domeniul 
circulaţiei) controlul asupra şoferilor, 
eliminarea transporturilor ilegale, — 
surse de venituri ilicite — respectarea 
parcărilor reglementare etc.).

In aceeaşi măsură, adică gindind la 
nevoile de azi şi la cele de perspectivă, 
consiliile populare şi organele de spe
cialitate vor trebui să acţioneze con
stant pentru realizarea unor obiective 
propuse în ceea ce priveşte îmbunătă
ţirea sistematizării, fluidităţii şi sigu- 

■ ranţei circulaţiei (ne gîndim, bună
oară, la necesarele pasaje denivelate 
de ia Gara Mică şi Calea Nocrichului, 
la alveolele din comunele situate pe 
drumuri naţionale, pentru staţiile de 
autobuze, trotuare pi'etonale in toate 
aceste comune, trasee ocolitoare pen

tru vehiculele cu tracţiune animală, 
limitarea punctelor de penetraţie în 
şoselele naţionale, urgentarea realizării 
traversării Sibiului pe 4 benzi, pasaj 
subteran pietonal în intersecţia Bule
vard, sistematizarea circulaţiei autobu
zelor in unele zone ale Sibiului şi 
Mediaşului etc.).

Nu-i mai puţin important aspectul 
care priveşte îmbunătăţirea muncii or
ganelor miliţiei, sporirea exigenţei şi 
îmbunătăţirea muncii preventive la 
toate nivelele, precum şi lichidarea u- 
nor neajunsuri, sesizate, în ceea ce 
priveşte pregătirea profesională şi civică 
a viitorilor conducători auto.

Evident, planul de măsuri este mult 
mai vast. Am ales, acum, aceste as
pecte, propunîndu-ne, însă, ca în vii
tor, să abordăm constant şi alte as 
pecte care privesc şi vizează îmbună
tăţirea traficului rutier, întronarea 
in acest sector a legalităţii şi disci
plinei.

Iv iaţa in te rn a ţio n a lă

Consultarea noutăţilor la Librăria nr. 2 din municipiul Sibiu

Magazin cu orar prelungit
în scopul unei bune aprovizionări 

a populaţiei, I.A.S. Sibiu a luat mă
suri ca, începînd din 13 martie, ma
gazinul propriu — GOSTAT nr. I 

(str. 1 Mai nr. 1) să funcţioneze

cu două schimburi. Această unitate 
va avea zilnic programul între orele 
6—14 şi 14,30—21,30, iar duminica 
între orele 7,30—10,30. ̂ ţaui x itiui iii» a) au. t iu i e . « u u  v vi  eiv /

Pe urmele materialelor nepubiicate
S e m n a la i* !

Conducerea Spitalului de copii, 
considerînd sugestia cititorului N. 
Cărătuş (Sibiu, str. A. Iancu 11) 
ca un preţios ajutor în îmbunătăţi
rea funcţionalităţii Policlinicii de 
copii, a luat măsuri în consecinţă. 
Inccpînd cu data de 1 martie a.c., 
serviciul de gardă de la Policlinica 
de copii este asigurat în cursul 
nopţii şi duminica de două cadre 
medii (asistente — surori). Una va 
efectua tratamentele la domiciliul 
copiilor, iar cea de-a doua va a- 
sigura tratamentele în policlinică, a- 
sigurîmdu-se, astfel, efectuarea _ in
jecţiilor la orice oră din zi sau 
noapte.

La cele scrise (în versuri) de ci
titorul Nicolae Elefterie (Sibiu, str. 
Moscova) despre starea necorespun
zătoare a drumului spre satul Broş- 
teni, biroul sesizări şi reclamaţii al 
Consiliului popular al judeţului Si
biu încearcă să dea lămuririle ne
cesare, Spicuim din răspunsul pri
mit.

In vederea asigurării legăturii co
respunzătoare către Sibiu s-au luat 
măsuri de amenajare a drumului 
comunal Broşteni — Bogatu. Insă, 
datorită faptului că fondurile alo
cate nu erau suficiente, avînd în ve
dere starea drumului, nu s-a putut 
realiza un sistem rutier capabil să 
facă faţă condiţiilor de umiditate 
excesivă din anul trecut, ceea ce a 
dus la deformarea părţii carosabile

r ă s p u n s u r i
a lui. Pentru remedierea situaţiei 
s-au pus în acest an la dispoziţia 
Consiliului popular al comunei Pău- 
ca fondurile necesare (200 000 lei) 
pentru procurarea şi transportul ma- 

• terialttlui pietros, restul lucrărilor 
urmînd a fi executate prin contri
buţia în muncă a cetăţenilor. Aşa 
că nu peste mult timp se va asigura 
o bună circulaţie rutieră şi pe acest 
drum.

•In urma verificărilor efectuate de 
Miliţia judeţului Sibiu privind exer
citarea fără drept a profesiei dc a- 
sisténta medicală a lui Maria Tatu 
din Sebeşul dc Sus, nr. 253 (Raco- 
vlţa), s-a constatat că aceasta este 
pensionata, bolnavă psihic şi ca a- 
tare asupra ei s-a instituit măsura 
de cusaterie.

In vederea împiedicării comiterii 
totuşi a infracţiunii dc exercitare 
fără drept a profesiei a fost aten
ţionat postul de miliţie de a-i ur
mări activitatea, iar T.M, avertiza
tă ca, de altfel, şi curatorul, fiind, 
totodată, încunoştinţat, în scris, 
dispensarul sanitar local cu privire 
la faptele comise de acest pretins 
cadru mediu sanitar, pentru a lua 
măsurile legale. Cu eforturi conju
gate, avînd sprijinul tuturor săte
nilor activitatea dăunătoare a fe
meii Tatu Maria trebuie neapărat 
stopată.

Rubrică realizată dc 
S. MĂGEANU

Problemele comunei
(Urmare din pag. 1)

iar maşinile de spălat sínt „usten
sile" obişnuite în munca gospodi
nelor.

Şi, în aceste condiţii, oamenii se 
gîndesc serios la problemele de pro
ducţie. Toţi, de la cooperator la 
primar. „Avem un deal, cum îi zi
cem noi, „Coasta de la Bogheş", 
^continuă primarul. în plan — pă
şune. în realitate —- pustiişag. Nici 
caprele nu se pot urca să pască 
aici. Sínt vreo 20 ba. O pantă de 
peste 50 grade. Aici se pot planta, 
arbori. Terenul poate fi împădurit, 
în marginea păşunii, între „Dealul 
furcilor“ şi „Bogheş“ este o pă
dure de carpeni. Veche. Pădurea 
„Negreş", de cca 35 ha. Cu terenuri 
foarte bune pentru agricultură. Aici 
poate fi defrişată pădurea, să fa
cem un păşunat cu 15 000 kg masă 
verde ia hectar. Şi silvicul să pri
mească acel deal, să-I împădurească. 
Nu este în folosul ţării ca pămîntul 
să fie \ cît mai bine valorificat? Cre
dem că vom perfecta in curînd a- 
cest schimb da te re n u ri" ..,
3  ÎSS8S B8KV51

s p o r t . . .  s p o r t . . .

Lucrările Consiliului de S ecu rita te  
de la Ciudad de Panama

B asch et d iv iz ia  ţc o la r ă  (f)

Elevele sibiene au realizat trei victorii 
într-o săptămînă

Ciudad de Panama 15 (Agerpres). — 
In sala Palatului legislativ din capi
tala Republicii Panama au început, 
joi, în prezenţa secretarului general al 
O.N.Ü., Kurt Waldheim, lucrările pri
mei sesiuni a Consiliului de Securitate, 
care se desfăşoară pe continentul la- 
tino-american. Participă 15 ţări mem
bre ale Consiliului şi observatori din 
peste 30 de state.

Pe agenda sesiunii sc află înscris 
punctul intitulat „Examinarea măsuri
lor pentru menţinerea şi întărirea păcii 
internaţionale şi securităţii în America' 
Latină, în conformitate cu dispoziţiile 
şi principiile Cartei“. Această ordine 
de zi permite abordarea problemelor

de interes comun pentru statele laîino- 
americane, precum şi unele chestiuni 
speciale cum este problema Canalului 
Panama.

Şedinţa inaugurală a fost deschisă 
prin cuvintarea şefului guvernului pa
namez, Omar Torrijos Herrera.

Republica Panama — a declarat ge
neralul Omar Torrijos Herrera — nu 
poate accepta nici opresiunea econo
mică, nici penetraţia politică, econo
mică sau culturală ale vreunei ţări. 
După cum transmite agenţia France 
Presse, Omar Torrijos Herrera a de
clarat că Republica Panama nu a fost 
şi nu poate deveni niciodată un stat 
asociat, o colonie sau un protectorat 
al S.U.A.

Consultările multilaterale 
de la Helsinki

Helsinki 15. — Trimisul special A- 
gerpres, Radu Greceanu, transmite: 
Consultările multilaterale pentru pre
gătirea Conferinţei general-europene în 
problemele securităţii şi cooperării au 
continuat, joi, în cadrul grupului de 
lucru constituit de reprezentanţii ce
lor 34 de state participante. Şedinţa 
s-a desfăşurat sub preşedinţia reprezen

tantului Canadei,»in centrul dezbateri
lor situîndu-se problematica dezanga
jării militare şi dezarmării, ca factori 
meniţi să promoveze încrederea în re
laţiile interstatale, o pace durabilă 
pe continentul nostru.

O reuniune plenară a participanţilor 
la consultările de la Helsinki urmează 
să aibă loc vineri, 16 martie.

Statisticile 0. £  C. 0. privind 
tendinţele inflaţioniste în9 9

principalele state occidentale

O altă problemă deci. Consiliului 
popular comunal nu-i este — nici nu-i 
poate fi — indiferent modul de fo
losinţă a. pămîntului de pe raza 
comunei. La Romaneşti, în hotarul 
„Spre Şaroş’, sínt vreo 20 ha de 
huceaguri. în plan — cum spune 
primarul — păşune. In realitate — 
ascunzişuri pentru vulpi şi cuiburi 
de coţofene. Oamenii dc-aici au ho
tărât să desfiinţeze huceagul, să fa
că păşune bună. Traian Roman, lo a 
der Haţegan, Nicolae Roman ş.a. sínt 
în fruntea acţiunii. La adunarea 
populară a locuitorilor satului s-a 
hotărît: fiecare om va defrişa 25 
ari de huceag. Să fie păşune bună 
mai multă la Romaneşti, pentru cele 
80 vaci, 300 oi, 245 porci, şeptelul 
proprietate particulară, precum şi 
pentru tineretul bovin — proprieta
te  C.A.P. aflat în  tabără aici peste 
v a ră . . .

*
Munca oamenilor, problemele oa

menilor. Oamenii acestor locuri vor 
să facă din pămintul lor o grădină. 
Si, după cum se vede, totul aduce 
o reuşită . . .

Paris 15 (Agerpres). — Organizaţia 
pentru Cooperare şi Dezvoltare Econo
mică (O.E.CD.) a dat publicităţii o se
rie de statistici privind tendinţele infla
ţioniste înregistrate în luna ianuarie în 
principalele state ale lumii occidentale. 
Majoritatea ţărilor industrializate vest- 
europene au reuşit să menţină creşte
rile preţurilor la nivelul lunii decem
brie, o parte dintre ele înregistrînd li
nele reduceri ale ratelor. Astfel, infla
ţia a scăzut în Franţa, de la 6,9 la su
tă în decembrie la 6,6 la sută în ia
nuarie, ca şi în Olanda (7,6 la sută în 
comparaţie cu 7,8 la sută) şi Norvegia 
(6,8 la sută, faţă de 7,6 la sută). Intr-o 
serie de ţări, rata inflaţiei a fost în 
ianuarie aceeaşi ca în decembrie — in 
R.F.G. 6,5 la sută, în Italia 7,4 la 
sută, în Anglia 7,7 la sută, în Suedia 
6,2 la sută, în Irlanda 8,2 la sută.

Au înregistrat creşteri ale ratei El
veţia —• 7,4 la sută faţă de 6,9 la 
sută în decembrie, Belgia — 6,9 faţă

Succese ale 
forţelor patriotice 

din Guineea
Alger 15 (Agerpres). — Acţiunile o- 

fensive ale trupelor aparţinînd Parti
dului African al Independenţei din Gui- 
neea-Bissau şi Insulele Capului Verde 
(P.A.I.G.C.) continui pe toate fronturi
le — relatează ziarul algerian „EI 
Moudjahid“. In prima săptămînă a 
lunii februarie, trupele colonialiste por
tugheze au înregistrat pierderi grele în 
sectorul Cubucare (sudul Guineei-Bis- 
sau). Acest sector a fost eliberat, încă 
de la începutul luptei de eliberare, în 
ianuarie 1963, iar tentativele trupelor 
coloniale de a-şi reinstitui controlul a- 
supra lui au eşuat întotdeauna. De alt
fel, în aprilie 1972, sectorul Cubucare 
a fost vizitat de o misiune specială a
O. N.U., care a putut să verifice Ia fa
ţa locului faptul că patrioţii exercită 
un control efectiv asupra acestui teri
toriu, precum şi importantele realizări 
sociale înfăptuite aici de către
P. A.I.G.C.

de 6,4, Finlanda — 8,8 faţă dc 7,1, 
Austria — 8,1 faţă de 7,6, Grecia — 
6,5 faţă de 5,9, Portugalia — 9,1 faţă 
dc S,4 etc.

In Statele Unite, inflaţia s-a cifrat 
la 3,7 la sută în perioada de 12 luni în
cheiată la 31 ianuarie, în timp ce rata 
pe luna decembrie a fost de 3,4 la 
sută. O creştere s-a înregistrat şi în 
Canada (5,7 faţă de 5.1 la sută în de
cembrie), în timp ce în Japonia infla
ţia s-a situat la nivelul lunii preceden
te (5,3 la sută).

Cele mai scumpe oraşe ale lumii au 
fost în ianuarie Tokio, Lome (capitala 
statului Togo) şi Paris, în această or
dine.

Moscova 15 (Agerpres). — La 15 
martie 1973 a avut loc la Moscova 
schimbul instrumentelor de ratifi
care a Convenţiei consulare între 
Republica Socialistă România şi U- 
niunea Republicilor Sovietice So
cialiste şi a Acordului privind con
struirea în comun a Nodului hidro
tehnic Stînca-Costeşti, de pe rîul 
Prut, precum şi stabilirea condiţii
lor de exploatare a acestuia. Schim
bul instrumentelor de ratificare a 
fost efectuat de Gheorghe Badrus, 
ambasadorul României la Moscova 
şi N. N. Rodionov, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe al 
U.R.-5.S.

Washington 15. — Coresponden
tul Agerpres, C. Alexandroaie, trans
mite: în cursul unei vizite făcute 
la Jacksonville, la invitaţia con
gresmanului Paul Findley, ambasa
dorul României în Statele Unite, 
Corneliu Bogdan, a fost primit de 
guvernatorul statului Illinois, Dan 
Walker. Cu acelaşi prilej, ambasa
dorul român a conferenţiat despre 
politica externă a ţării noastre la 
colegiul Jacksonville şi la posturile 
de radio şi televiziune din Illinois.

Caracas 15 (Agerpres). — In ca
drul programului intitulat „Antena 
spre lume", postul de radio naţio
nal din Venezuela a transmis o e- 
misiune specială dedicată Repubh- 
cii Socialiste România. în cadrul 
emisiunii, au fost prezentate infor
maţii economice, politice şi sociale 
despre ţara noastră, precum şi mu
zică populară şi uşoara românească.

Washington 15. — Coresponden
tul Agerpres, C. Alexandroaie, 
transmite: „Literaturi __ română în 
contextul literaturii Europei seco
lului 20“ — a fost tema expunerii 
Iui Matei Calinescu —* oaspete al 
Universităţii Indiana din Blooming- 
dale — ţinută la sediul Bibliotecii 
române din New York.

Au participat profesori şi stu
denţi ai universităţilor newyorkeze, 
oameni de artă şi cultura, membri 
ai comunităţii române din acest o- 
raş.

S. U. A.
Washington 13 — Corespondentul 

Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: 
Femeile americane, indiferent de gra
dul lor de pregătire profesionala şi 
studii, primesc salarii cu aproape 50 la 
sută mai mici decit bărbaţii, întrucât 
în legislatura Statelor Unite nu există 
încă norme care să impună principiul 
salariului egal la munca egală a femeii 
cu bărbatul — se arată într-un raport 
publicat de Oficiul naţional de recen- 
sămînt.

Raportul intitulat „Salarizarea după 
profesii şi pregătire profesională“, sub
liniază că femeile cu studii medii şi 
superioare primesc salarii cu 44 şi 
respectiv 45 Ia sută mai mici decit băr
baţii. Specialistele în computere sínt 
plătite cu salarii mai mici cu 25 la 
sută decît colegii lor bărbaţi. Dispari
tăţi similare se menţin şi în sistemul 
de remunerare a forţei de muncă dc 
culoare şi minorităţilor naţionale.

Franţa9

Paris 15 (Agerpres). — Greva con
trolorilor aerieni francezi, declanşată în 
urmă cu trei săptămîni, şi care trebuia 
să se încheie joi, a fost prelungită pînă 
simbătă, se arată într-un comunicat dat 
publicităţii de grevişti la 14 martie. Co
municatul precizează că greviştii sint 
gata să reia munca, dacă negocierile cu 
autorităţile ajung la rezultate concrete, 
dar că greva nu va înceta atîta timp 
cît negocierile nu sínt purtate chiar cu 
reprezentanţii greviştilor.

R. F, a Germaniei
Bonn 15_ (Agerpres). — Indicele cos

tului vieţii în R. F. a Germaniei a 
crescut, în cursul lunii februarie, cit 
6,8 la sută, faţă de aceeaşi lună a anu
lui trecut — a anunţat Oficiul federal 
de statistică. Majorarea, în această pro
porţie, a indicelui pentru perioada fe
bruarie 1972—februarie 1973 repre
zintă, menţionează comunicatul Ofi
ciului federal, cea mai mare creştere 
anuală înregistrată în R. F. a Germa
niei de la ultimul război mon-diai.

[ mmmmmmmn
E V E N I M E N T U L  P E  S C U R T

1» lupta pentru un loc în turneul 
final, elevelor profesorului Mihai Fle- 
şeriu le erau necesare victorii în toa
te cele trei partide restante. Dovedind 
că sínt capabile de lucruri mari atunci 
cînd se mobilizează, baschetbalistele de 
la Şcoala sportivă au cucerit victorii in 
toate partidele susţinute: 62-54 (37-28) 
cu Şc. sportiva Gheorghieni; 48-43 
(22-22) cu Voinţa, la Braşov şi S0-41 
(36-24) cu Şcoala sportivi Sf. Gheor
ghe.

In această ultimă partidă, înaintea 
turneului de sală (care va avea loc la 
Sibiu) elevele, sibiene s-au întrecut pe 
ele însele. Superioare în toate compar
timentele, sibiencele puteau realiza un 
scor peste sută. Excelent au jucat Geor- 
geta Bţlnea,' Mariana Lăpădătoiu şi 
Viorica Vlăduţ.

Partida a fost condusă corect dc cu
plul din Tg. Mureş, Ştefan 'loth şi Io
sif Covaci.

I. 1.

•  IN COMUNICATUL REFERI
TOR LA CONVORBIRILE DE LA 
MOSCOVA dintre o delegaţie a 
P.C.Ü.S., în frunte cu Leonid Brejney, 
secretar general al C.C. al P.C.U.S., 
şi o delegaţie a P.C. Italian, în frunte 
cu Enrico Berlinguer, secretar general 
al P.C.I., se relevă- că a fost efectuat 
un schimb amănunţit de informaţii cu 
privire la situaţia din cele două ţări 
şi la politica celor două partide. Au 
fost discutate, de asemenea, probleme 
legate de situaţia internaţională, ca şi 
probleme ale mişcării comuniste şi 
muncitoreşti, ale forţelor antiimperia- 
liste, ale păcii şi progresului.

•  UN ELICOPTER MILITAR 
RHODESIAN a fost doborît, în cursul 
săptămânii trecute, de_ către luptătorii 
Uniunii Poporului African Zimbabwe 
(Z.A.P.U.), in apropiere dc frontiera 
mozambicană — relatează ziarul alge
rian „El Moudjahid“. Este pentru pri
ma dată cînd regimul rasist de la 
Salisbury anunţă distrugerea unuia din 
elicopterele sile, de la începutul lunii 
septembrie, dată la care patrioţii au 
declanşat lupta armată împotriva au
torităţilor rhodesiene. Această acţiune 
— arată ziarul — demonstrează^ că 
ofensiva forţelor patriotice rhodesiene 
nu a fost frînată de intervenţia ma
sivă a armatei lui Ian Smith, care, după 
cum sc ştie, este sprijinit de Republica

I Sud-Africana.

I © ALTE PATRU VASE DE PES-
jcU lT  BRITANICE au fost puse în

1 1
incapacitate de a acţiona, datorita 
tăierii cablurilor lor de către o navă 
de coastă islandeză, s-a anunţat, la 14 
martie, la Reykjavik^

Comunicatul menţionează că vasele 
britanice se aflau în interiorul limite
lor de 50 de mile ale zonelor naţio
nale de pescuit ale Islandci.

Incidentul produs în dimineaţa zilei 
de miercuri ridică la 34 numărul to
tal al pescadoarelor britanice ale că
ror cabluri au fost tăiate.

© DUPĂ CUM RELATEAZĂ A- 
GFNTIA SUD-COREEANÄ DE PRE
SA HABTON THONSIN, la Seul au 
fose anunţate noi măsuri legislative 
care intensifică controlul autorităţilor 
poliţieneşti asupra adunărilor, _ mitingu
rilor şi demonstraţiilor. Poliţia, potri
vit noilor acte normative, are dreptul 
să hotărască singură dacă o adunare 
sau demonstraţie prezintă „pericol pen
tru securitatea socială' şi să ia măsuri 
în consecinţă. De asemenea, au fost 
interzise adunările din instituţiile da 
învăţămînt, iar poliţia a primit dis
poziţie să ocupe sediile şcolilor ori de 
cîtc ori va considera că a avut loc o 
încălcare a noilor legi.

© ORGANELE DE RESORT ALE 
R. P. CHINEZE au dispus eliberarea 
lui Philip Smith, pilot militar al S.U.A., 
doborît şi capturat după ce a pătruns, 
la 20 septembrie 1965, in spaţiul ae
rian chinez, deasupra Insulei Hai
nan, şi a Iui Robert Flynn, pilot mili
tar american, doborît şi capturat după

pătrunderea sa, la 21 august 1967, in 
spaţiul aerian al R. P. Chineze, dea
supra regiunii Kwangsi — relatează 
agenţia China Nouă.

© REGELE HUSSEIN Ah IOR
DANIEI A ANUNŢAT comutarea 
pedepsei capitale, pronunţată împotri
va lui Abou Daoud, lider al mişcării 
de rezistenţă palestiniene, şi a altor 
palestinieni, în detenţiune pe viaţă — 
informează agenţiile United Press In
ternational şi France Presse.

După cum s-a mai aniinţat, Abou 
Daoud şi ceilalţi membri ai mişcării 
de rezistenţă palestiniene au fost ares
taţi la 15 februarie, iar la 4 martie 
au fost condamnaţi la moarte, fiind 
acuzaţi de „atentat Ia securitatea sta
tului“.

© LA TOKIO AU ÎNCEPUT LU
CRĂRILE CELEI DE-A XXVIII-A 
CONFERINŢE A FEDERAŢIEI IN
TERNAŢIONALE A ASOCIAŢIILOR 
PILOŢILOR (I.F.A.L.P.A.), la care 
participă circa 400 dc reprezentanţi 
din 46 de ţari.

In intervenţia sa, O. Forsberg, pre
şedintele I.F.A.L.P.A., i-a criticat pe 
experţii care pun pe seama piloţilor 
accidentele aeriene, fără să se facă 
investigaţii serioase asupra catastrofe
lor. Un astfel de verdict incorect a 
fost dat, după părerea lui, în cazul 
ciocnirii, ia 5 martie, deasupra Fran
ţei, a celor două avioane spaniole. 
Acestei probleme conferinţa îi va a- 
corda o atenţie deosebită.
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